



A quality product from



B

# ସବୁଆଡ଼େ

# बहार

# ଅଛି!





ଲକ୍ଷ୍ମୀପାଦ ବର୍ଷାରେ ଚାଷୀ ହତସ୍ତ

ହେ ଭଗବାନ, ଫସଲ ଅମଳ ବେଳେ ଏ ଦଶା ଭୋଗିବାର ଥିଲା!

ଧାନର ମୂଲ୍ୟ ବୃଦ୍ଧି ଦେଖି ଅଧିକ ଅମଳର ଆଶା କରିଥିଲି, ସବୁ ଧୋଇ ହୋଇଗଲା

୨୩ରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଜନ ଶୁଣାଣି ବନ୍ଦ ରହିବ  
ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୦୧୨ (ଅନିଲ ଦାସ)  
ଆସନ୍ତା ଡିସେମ୍ବର ୨୩ ତାରିଖ (ସୋମବାର)ରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଜନ ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣାଣି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ବନ୍ଦ ରହିବ। ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଅନ୍ୟ ସରକାରୀ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଡିସେମ୍ବର ୨୩ରେ ଭୁବନେଶ୍ୱର, ଯୁକ୍ତି-୫ ଛାଡ଼ି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ଅଭିଯୋଗ ପ୍ରକାଶରେ ଜନ ଶୁଣାଣି ବନ୍ଦ ରହିବ। ପରବର୍ତ୍ତୀ ଅଭିଯୋଗ ଶୁଣାଣିର ଚାରିଟି ରଖାଯାଏନା କିଆରୀରେ ଜଣାଇ ଦିଆଯିବ। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ରାଜ୍ୟ ସାଧାରଣ ପ୍ରଶ୍ନାବଳୀ ଓ ସାଧାରଣ ଅଭିଯୋଗ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଶୁକ୍ରବାର ସୂଚନା ଦିଆଯାଇଛି।

# ନିରଞ୍ଜନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଘରେ ୧୦ ଘଣ୍ଟାର ଇତି ଚଢ଼ାଉ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୦୧୨ (ପୂର୍ଯ୍ୟକାନ୍ତ ବେହେରା)  
ପୂର୍ବତନ ପ୍ରଦେଶ କଂଗ୍ରେସ କମିଟି (ସିପିଏ) ସଭାପତି ତଥା ବରିଷ୍ଠ ନେତା ନିରଞ୍ଜନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଘରେ ପ୍ରବର୍ତ୍ତନ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାଳୟ(ଇଡି) ପକ୍ଷରୁ ଶୁକ୍ରବାର ଚଢ଼ାଉ କରାଯାଇଛି। ଭୁବନେଶ୍ୱର ନୟାପଲ୍ଲୀର ନିରଞ୍ଜନଙ୍କ ବାସଭବନ ସମେତ ରାଜ୍ୟର ୫ଟି ସ୍ଥାନରେ ଇଡିର ଏକାଧିକ ଟିମ୍ ଏକକାଳୀନ ଚଢ଼ାଉ ସହଯୋଗ କରିଛି। ଏହି ସମ୍ପର୍କରେ ନିରଞ୍ଜନଙ୍କ ଭାଇ ଓ ଜଣେ ସମ୍ପର୍କୀୟ ଘର, ମଞ୍ଜେଶ୍ୱରର ଏକ ବ୍ୟବସାୟିକ ସଂସ୍ଥା, ଶିଶୁପାଳଚନ୍ଦ୍ର ଫାର୍ମ ହାଉସ୍ ଏବଂ ରାଉରକେଲାସ୍ଥିତ ଏକ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ରହିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ସକାଳ ପ୍ରାୟ ସାଢ଼େ ୯ଟାରେ ଇଡିର ୫ରୁ ଅଧିକ ଅଧିକାରୀ ଭୁବନେଶ୍ୱର ନୟାପଲ୍ଲୀର ନିରଞ୍ଜନଙ୍କ

## ମୋର କୌଣସି ବ୍ୟବସାୟ ନାହିଁ: ନିରଞ୍ଜନ



ବାସଭବନରେ ପହଞ୍ଚି ପଚରାଉଚରା କରିଥିଲେ। ଭିତରେ ଯାଞ୍ଚ ଚାଲିଥିବାବେଳେ ସୁରକ୍ଷା ଦୃଷ୍ଟିରୁ ଘର ବାହାରେ ଫିଆରାଏଟ୍ ପୋର୍ଟ ପୁରୁଷନ କରାଯାଇଥିଲା। ପ୍ରାୟ ୧୦ ୯ଟାରେ ଇଡିର ୫ରୁ ଅଧିକ ଅଧିକାରୀ ଭୁବନେଶ୍ୱର ନୟାପଲ୍ଲୀର ନିରଞ୍ଜନଙ୍କ

ଜବତ କରିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଡେବେ କେଉଁ ଘରଟାକୁ ନେଇ ଏହି ରେଡ୍ କରାଯାଇଛି ସେନେଇ ଇଡି ପକ୍ଷରୁ ସ୍ପଷ୍ଟ କରାଯାଇ ନ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ବେଆଇନ ଆର୍ଥିକ କାରବାର କିମ୍ବା ଖଣି ସମ୍ପର୍କିତ ମାମଲାକୁ ନେଇ ଚଢ଼ାଉ କରାଯାଇଥିବା ବିଶ୍ୱସ୍ତ ପୂର୍ତ୍ତନା ମିଳିଛି। ଏ ସମ୍ପର୍କରେ ନିରଞ୍ଜନ କହିଛନ୍ତି, ଇଡିକୁ ପଚାରିବୁ ରେଡ୍ କର କ'ଣ ସବୁ ପାଇଲେ। କେତେ ଚଳା ବାହାରିଲା। ମୋର କୌଣସି ମାଲିକି ବ୍ୟବସାୟ କି ଅନ୍ୟ ଧରା ନାହିଁ। ମୁଁ ଦୀର୍ଘଦିନରୁ ରାଜନୀତି କରି ଆସୁଛି। ମୋ ଭାଇମାନେ ବ୍ୟବସାୟ କରିବେନି ଆଉ କ'ଣ କରିବେ? ଏହାସହିତ ମୋର କ'ଣ ସମ୍ପର୍କ ଅଛି। ମୋ ନାଁରେ ଖିରୋସ୍ ଥିଲା କି? କାହିଁକି ଇଡି ରେଡ୍ କଲା, ତାକୁ ପଚାରିବୁ। ଟା'ପରେ ମୁଁ ଯାଇ ଅଧିକ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ଦେବି ବୋଲି ନିରଞ୍ଜନ କହିଛନ୍ତି।

# ଓଡ଼ିଶା ପାଇଁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସହାୟତା ଦାବି କଲେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୦୧୨ (ଅନିଲ ଦାସ)

## କେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରାକ୍ ବଜେଟ୍ ପରାମର୍ଶ ବୈଠକ



୨୦୨୫-୨୬ ଆର୍ଥିକବର୍ଷ ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ବଜେଟ୍ ପ୍ରସ୍ତୁତ କରିବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି। ଏ ନେଇ ରାଜସ୍ଥାନର କନ୍ଧମାଳମେରାଠାରେ କେନ୍ଦ୍ର ଅର୍ଥମନ୍ତ୍ରୀ ନିର୍ମଳା ସୀତାରାମନଙ୍କ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ପ୍ରାକ୍ ବଜେଟ୍ ପରାମର୍ଶ ବୈଠକ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଛି। ଏହି ବୈଠକରେ ଯୋଗଦେଇ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ମୋହନ ଚରଣ ମାଝୀ ଶିଳ୍ପ, ପର୍ଯ୍ୟଟନ, ସହରାଞ୍ଚଳ ବିକାଶ ଓ ଭିତ୍ତିଭୂମି ପାଇଁ ଆସନ୍ତା ବଜେଟ୍ରେ ଓଡ଼ିଶା ଲାଗି ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ସହାୟତା ଦାବି କରିଛନ୍ତି। ଏଥିସହିତ ରାଜ୍ୟରେ ଚାଲୁ ରହିଥିବା ଓ ପ୍ରସ୍ତାବିତ ପ୍ରକଳ୍ପଗୁଡ଼ିକ ଲାଗି ବ୍ୟୟ ବରାଦ କରିବାକୁ ମଧ୍ୟ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦେଇଛନ୍ତି।

ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି। ଏ କ୍ଷେତ୍ରରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ସହଯୋଗ ଆବଶ୍ୟକ। ଓଡ଼ିଶା ସମେତ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ରାଜ୍ୟର ସହରାଞ୍ଚଳକୁ ସହାୟତା କରିବା ପାଇଁ ଆଗାମୀ ବଜେଟ୍ରେ ଏକ ନୂତନ ଯୋଜନା କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ କରିବାକୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କେନ୍ଦ୍ର ଅର୍ଥମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦେଇଛନ୍ତି। ସେହିପରି ଆସନ୍ତା ବଜେଟ୍ରେ ରାଜ୍ୟରେ ନୂତନ ଶିଳ୍ପଭିତ୍ତିକ ସହରାଞ୍ଚଳ ବିକାଶ କରିବାକୁ ମଧ୍ୟ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦିଆଯାଇଛି। ଗୋପାଳପୁର (ସକଳ ପାନ ଲ୍ୟାଣ୍ଡ) ଓ ଝାରସୁଗୁଡ଼ା ସହରାଞ୍ଚଳ ବିକାଶ ପାଇଁ ଅନୁଦାନ ପ୍ରଦାନ କରାଗଲେ ସହରାଞ୍ଚଳ ପଶ୍ଚିମ ଏବଂ ପଶ୍ଚିମଓଡ଼ିଶାର ଅର୍ଥନୈତିକ ବିକାଶ ଦ୍ୱରାଦିତ ହୋଇପାରିବ ବୋଲି ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି। ଆସନ୍ତା ବର୍ଷରୁ ଓଡ଼ିଶା ଦେଶ ବିକାଶର ଇଣ୍ଡିକ୍ସ ହେବ ବୋଲି ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ କହିଛନ୍ତି। ଏହି ଲକ୍ଷ୍ୟ ହାସଲ କରିବା ପାଇଁ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ସହଯୋଗ ନିତାନ୍ତ ଆବଶ୍ୟକ। ରାଜ୍ୟରେ ଶିଳ୍ପ ପାର୍କ ଓ କଳିତର, ବିମ୍ବାହ୍ ଗ୍ରାଉ, ରେଲଓଡି ଭିତ୍ତିଭୂମି, ସଡ଼କ ଓ ଏକ୍ସପ୍ରୋସ୍ପେକ୍ଟିଭ୍ ଏବଂ ବିମାନବନ୍ଦର ଭଳି ପ୍ରକଳ୍ପ ପାଇଁ ବୃହତ୍ ଭିତ୍ତିଭୂମି ବିକାଶର ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି। ସାଗରମାଳା ପ୍ରକଳ୍ପ, ପୂର୍ବତନ ଅର୍ଥନୈତିକ କଳିତର ଏବଂ ଜାତୀୟ

କଳପଥ-୫ ଆଦି ପ୍ରକଳ୍ପ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ହେଲେ ଓଡ଼ିଶାର ଶିଳ୍ପ ବିକାଶ କ୍ଷେତ୍ରକୁ ଦ୍ୱରାଦିତ କରିବ। ଏସବୁ କ୍ଷେତ୍ରକୁ ଦୃଷ୍ଟିଦେବାକୁ ବୈଠକରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ଅର୍ଥମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ଦୃଷ୍ଟି ଆକର୍ଷଣ କରିଛନ୍ତି। ସେହିପରି ପାରାଦୀପ ବନ୍ଦରର ଦକ୍ଷତା ଓ ବିଶ୍ୱାସନୀୟତା ବୃଦ୍ଧି କରିବା ସହ କୌଣସି ନୂଆ ଉଦ୍ଦିଷ୍ଟିକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସମର୍ଥନ ଦେବାକୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କୁ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦିଆଯାଇଛି। ଆକାଶୀ ଜିଲ୍ଲାଗୁଡ଼ିକରେ ଶିଳ୍ପାୟନ ପାଇଁ ଆର୍ଥିକ ସହାୟତା ପ୍ରଦାନ କରିବା ଏବଂ ଓଡ଼ିଶାରେ ରେଭିନ୍ ଆର୍ଥିକ କ୍ଷେତ୍ରକୁ ପ୍ରତିଷ୍ଠା କରିବାକୁ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦିଆଯାଇଛି। ସେହିପରି ଓଡ଼ିଶାରେ ବିଶ୍ୱାସନୀୟ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ବିକାଶ କରିବା ପାଇଁ ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଆଗାମୀ ଦିନରେ ୧୦ ହଜାର କୋଟି ଟଙ୍କା ବିନିଯୋଗ କରିବାକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ ରଖିଛନ୍ତି। ଏଥିପାଇଁ ଆସନ୍ତା ବଜେଟ୍ରେ ଓଡ଼ିଶା ପର୍ଯ୍ୟଟନ କ୍ଷେତ୍ର ପାଇଁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପ୍ୟାକେଜ ଘୋଷଣା କରିବାକୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାରଙ୍କ ନିକଟରେ ପ୍ରସ୍ତାବ ଦେଇଛନ୍ତି। ଏଥିସହିତ କଳ କାଦିନ ମିଶନ (କେଏଏଏମ୍) ପାଇଁ ଚଳିତ ଆର୍ଥିକ ବର୍ଷର କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ସହାୟତା ରାଶି ବ୍ୟବହାରକୁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ବୈଠକରେ ଉପସ୍ଥାପନ କରିଛନ୍ତି।

# ହିର୍ ଆଣ୍ଡ୍ ରନ୍: ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ଶିକ୍ଷକ ମୃତ, ୨ ଗୁରୁତର

ଭବାନୀପାଟଣା, ୨୦୧୨ (ଉତ୍ତମ କୁମାର ଦାଶ)


କଳାହାଣ୍ଡିଜିଲ୍ଲା ଭବାନୀପାଟଣା ସଦର ଥାନା ଅଧୀନ ବନ୍ଧୋପଲୀ ଗ୍ରାମୀଣ ପେଟ୍ରୋଲ ପମ୍ପ ନିକଟରେ ଶୁକ୍ରବାର ସକାଳେ ରାସ୍ତାରେ ଟିଆ ହୋଇଥିବା ଲୋକଙ୍କ ଉପରେ ହଠାତ୍ ଏକ ମିନି ପିକଅପ୍ ଭ୍ୟାନ ମାଡ଼ିଥିବା ପରେ ଚମ୍ପଟ ମାରିଥିଲା। ଏହି ହିର୍ ଆଣ୍ଡ୍ ରନ୍ ଘଟଣାରେ ଜଣେ ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ଶିକ୍ଷକ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିବା ବେଳେ ୨ଜଣ ଗୁରୁତର ହୋଇଛନ୍ତି। ମୃତକ ହେଲେ ଭବାନୀପାଟଣା ସଦର କୁମାରପଡ଼ା ନକଟିଗୁଡ଼ାର ରେହମତ ହୁଲ୍ ଖାଁ। ଗୁରୁତର ଆହତ ଅଶୋକ ମହାରଣା ଓ ମୁରଲୀ ହୁଏଲ୍ ଭବାନୀପାଟଣା ମୁଖ୍ୟ ଚିକିତ୍ସାଳୟରେ ଭର୍ତ୍ତି କରାଯାଇଛି। ଏ ନେଇ ଭବାନୀପାଟଣା ସଦର ଥାନା ପୋଲିସ୍ ଏକ ମାମଲା ରୁଜୁ କରିବା ସହ ମୃତବେଦ୍ୟ ଜବତ କରିଛି। ଘଟଣାସ୍ଥଳର ଏକ ସିଟିଭିରେ କ୍ୟାପ୍ ହୋଇଥିବା ଗାଡ଼ି ମଡ଼ାଉଣାର ଦୃଶ୍ୟ ଭାଇରାଲ ହେବାରେ ଲାଗିଛି। ଏହି ଭିଡ଼ିଓକୁ ଦେଖିଲେ ଏହା ଦୁର୍ଘଟଣା ନୁହେଁ, ବରଂ ଯୋଜନାବଦ୍ଧ ହତ୍ୟାକାଣ୍ଡ ବୋଲି ସନ୍ଦେହ କରାଯାଉଛି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଘଟଣାର କିଛି ଘଣ୍ଟା ପରେ ମିନିପିକଅପ୍ ସଦର ଥାନା ନିକଟରୁ ପୋଲିସ୍ ଜବତ କରିଛି। ହେଲେ ଏହା ଦୁର୍ଘଟଣାକଳ୍ପେତାର ମାରିଛନ୍ତି। ମିନିପିକଅପ୍ ନମ୍ବର (ଡିଏଲ୍ ୧୯ଏଲ୍-୩୯୪୬)କୁ ଦେଖିଲେ ଏହା ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗର ଗାଡ଼ି ବୋଲି ଜଣାପଡ଼ିଛି।

## ସିଟିଭିରେ କ୍ୟାପ୍ ହେଲା ଗାଡ଼ି ମଡ଼ାଉଣାର ଦୃଶ୍ୟ




ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟାଇଥିବା ପିକଅପ୍





गृह मंत्रालय  
MINISTRY OF  
HOME AFFAIRS

सत्यमेव जयते




Indian  
Cyber  
Crime  
Coordination  
Centre


सत्यमेव कल्याणहरे • Working Together With Vigour

## ଦକ୍ଷିଣ-ପୂର୍ବ ଏସୀୟ ଦେଶରୁ ଚାକିରି ଅଫର ମିଳୁଛି କି?

ତାହା ଏକ ସ୍କାମ୍ ହୋଇପାରେ



୦କ ଏଜେଣ୍ଟମାନେ ପାଠିତଙ୍କୁ ଚାକିରି ଓ ଭିଜାର ମିଥ୍ୟା ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଦେଇଥାନ୍ତି



ପାଠିତମାନଙ୍କୁ ଦକ୍ଷିଣ-ପୂର୍ବ ଏସୀୟ ଦେଶକୁ ମାନବ ଚାଲାଣ କରାଯାଏ



ପାଠିତମାନଙ୍କୁ ସାଇବର ଅପରାଧ କରିବା, ଅମାନବୀୟ ପରିସ୍ଥିତିରେ ରହିବା ପାଇଁ ବାଧ୍ୟ କରାଯାଏ ଓ ନିର୍ଯ୍ୟାତନା ଦିଆଯାଏ


ମନେରଖନ୍ତୁ! ଚାକିରି ଅଫରଗୁଡ଼ିକର ସତ୍ୟାପତ୍ୟ ଯତ୍ନ ସହିତ ଯାଞ୍ଚ କରନ୍ତୁ, କେବଳ ସରକାରଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଅନୁମୋଦିତ ଏଜେଣ୍ଟଙ୍କ ଉପରେ ବିଶ୍ୱାସ କରନ୍ତୁ

ରୁହନ୍ତୁ । ଭାବନ୍ତୁ । ପଦକ୍ଷେପ ନିଅନ୍ତୁ


ଏପରି କଲ୍ ଓ ଇମେଲ୍ କୁ  
[www.cybercrime.gov.in](http://www.cybercrime.gov.in) ଅଥବା



ରେ କଲ୍ କରି ରିପୋର୍ଟ କରନ୍ତୁ



ଅଧିକ ସୂଚନା ପାଇଁ  
CyberDost କୁ  
ଫଲୋ କରନ୍ତୁ ।























ବିଭାଗୀୟ ବର୍ଷରେ ଭାରତର ନ୍ୟାୟପାଳିକା ଅନେକ ଐତିହାସିକ ରାୟ ପ୍ରଦାନ ପୂର୍ବକ ନାଗରିକଙ୍କ ନ୍ୟାୟ, ସମାନତା, ମୌଳିକ ଅଧିକାରର ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରିଛନ୍ତି। ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ସରକାରୀ ହସ୍ତକ୍ଷେପକୁ ଦେଖାବାସୀଙ୍କୁ ରକ୍ଷା କରିବା ସହ ଭାରତୀୟ ସମ୍ବିଧାନର ମୂଳ୍ୟବୋଧର ଅଖଣ୍ଡତାକୁ ସଂରକ୍ଷିତ ରଖିବା ବିଷୟରେ ଏହାର ପ୍ରତିଶ୍ରୁତିବଦ୍ଧତାକୁ ଦେଖାଇଛନ୍ତି। ୨୦୨୪ରେ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଅଦାଲତ କେତେକ ମୁଖ୍ୟ ସାମ୍ବିଧାନିକ ବିକାଶକୁ ପୁନଃ ପୁଷ୍ଟି କରିବା ସହ ଏଥିରେ ରହିଥିବା ଅଧିକାରଗୁଡ଼ିକର ଦୃଢ଼ତା ଏବଂ ଅନୁଲ୍ୟାପନାକୁ ପ୍ରତିପାଦିତ କରାଇଛନ୍ତି। ବର୍ତ୍ତମାନ ସମୟରେ ଆଜ୍ଞାପତ୍ର କାର୍ଯ୍ୟନିର୍ବାହୀ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ତଥା ସାମୂହିକ ଅଧିକାର ଓ ସ୍ୱାଧୀନତାକୁ ଅତିକ୍ରମଣ କରୁଥିବାବେଳେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ବିଭିନ୍ନ ମାମଲାରେ ସମ୍ବିଧାନ ମୌଳିକ ତିନାଧାରକୁ ବଜାୟ ରଖିବାରେ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୂମିକା ନିର୍ବାହନ କରିଛନ୍ତି। ଏହା ଦ୍ୱାରା ଭାରତୀୟ ସମାଜ ପାଇଁ ସୁଧୁରପ୍ରସାରୀ ନିହତ୍ୟା ରହିଥିବା ଅନେକ କ୍ଷତି ତଥା ସମାଜିକ ପ୍ରକାର ସମାଧାନ ହୋଇପାରିଛି। ଧର୍ମାତ୍ମ ସ୍ୱାଧୀନତା ଏବଂ ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନଗୁଡ଼ିକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ ଆଦି ମାମଲାରେ ଅଦାଲତ ଧର୍ମାତ୍ମ ସ୍ୱାର୍ଥର ଏବଂ ସମସ୍ତ ନାଗରିକଙ୍କ ପାଇଁ ଗୁଣବତ୍ତା ଓ ସମାପନଶୀଳ ଶିକ୍ଷାକୁ ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ କରିବା ନିମନ୍ତେ ରାଷ୍ଟ୍ରର ଅନୁରୋଧ ମଧ୍ୟରେ ସମ୍ମୁଦୟ ରକ୍ଷା କରିଛନ୍ତି। ରାଜ୍ୟ ପ୍ରଶାସନ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ନାମରେ ନ୍ୟାୟପାଳିକା କ୍ଷମତା ହାତକୁ ନେଉଥିବାବେଳେ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଅଦାଲତ ଏହାକୁ ଆଧିକାରୀକ ଭଙ୍ଗା ନ୍ୟାୟବହିର୍ଭୂତ କାର୍ଯ୍ୟରେ ରୋକ ଲଗାଇଛନ୍ତି।

## ରୁଲ୍‌ଡୋର ଅଫାଇଲ୍ରେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ

ରୁଲ୍‌ଡୋର କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଆଧିକାରୀଙ୍କୁ କୌଣସି ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଆଗତ ଅଭିଯୋଗ ଆଧାରରେ ତାଙ୍କ ଘର ଉଜ୍ଜାଯାଇପାରିବ ନାହିଁ। କେବଳ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ କୁଳକୁ କରାଯାଇ ତାଙ୍କ ପାଇଁ ପୂରା ପରିବାରକୁ ଦଖଲ କରାଯାଇପାରିବ ନାହିଁ। ଅଭିଯୋଗ ଉପରେ କାର୍ଯ୍ୟପାଳିକା କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନେଇପାରିବ ନାହିଁ, ଏହା ନ୍ୟାୟପାଳିକାର କର୍ତ୍ତବ୍ୟ। ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ନଭେମ୍ବର ୧୩ରେ ରୁଲ୍‌ଡୋର କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଉପରେ ରୋକ ଲଗାଇବା ସହ ଏହି ଐତିହାସିକ ରାୟ ଶୁଣାଇଥିଲେ। କ୍ଷମତାର ଭୁଲ୍‌ପ୍ରୟୋଗକୁ ବରଦାସ୍ତ କରିବା ନାହିଁ। ମନଇଚ୍ଛା ରୁଲ୍‌ଡୋର ଲଗାଇ ଘର ଭାଙ୍ଗିଥିଲେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଛାଡ଼ିଦିବ ନାହିଁ ବୋଲି ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଅଦାଲତ ଚେତାବନୀ ଦେଇଥିଲେ। ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶ, ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶ ଓ ରାଜସ୍ଥାନରେ ଆପରାଧିକ ମାମଲାର ଅଭିଯୁକ୍ତମାନଙ୍କ ଘର ରୁଲ୍‌ଡୋର ଲଗାଇ ଭାଙ୍ଗି ଦିଆଯାଇଥିବାବେଳେ ଏହା ବିରୋଧରେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟରେ ଏକାଧିକ ପିଟିଶନ ଦାଖଲ ହୋଇଥିଲା। ଜଷ୍ଟିସ୍ ବି. ଆର୍. ଗଭାଲ ଏବଂ କେ.ଭି. ବିଶ୍ୱନାଥଙ୍କ ଖଣ୍ଡପୀଠ ଏହାର ଶୁଣାଣି କରି ୯୫ ପୃଷ୍ଠା ସମ୍ମିଳିତ ରାୟ ଦେଇଥିଲେ। ଜଣେ ନାଗରିକ କୌଣସି ଆପରାଧିକ ମାମଲାରେ ଅଭିଯୁକ୍ତ, ଏପରି କି ଦେଖା ହୋଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ତାଙ୍କ ଘର ଭାଙ୍ଗିବା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଭୁଲ୍ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଦେଖାଦାସ୍ତ କରି ତାଙ୍କ ଘର ରୁଲ୍‌ଡୋର ଲଗାଏ, ତେବେ ତାହା ଆଇନ ଶାସନର ସିଦ୍ଧାନ୍ତ ପରିପକ୍ଷୀ। ତେଣୁ କାରଣ ଦର୍ଶାଏ ନେତୃତ୍ୱ ନ ଦେଇ କୌଣସି ପ୍ରକାର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଇପାରିବ ନାହିଁ। ଘ୍ନାମୟ ଚୌକିଆ ଆଇନ ଅନୁସାରେ ଯଦି ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ କରାଯାଏ, ତେବେ ଧର୍ମାତ୍ମ ବିବେଚନା ୧୫ ଦିନ ପୂର୍ବରୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କୁ ନୋଟିସ ଜାରି କରାଯିବ। କାର୍ଯ୍ୟପାଳିକା ଏକି ଦାୟିତ୍ୱ ରୁଲ୍‌ଡୋର ବେଳେ ନ୍ୟାୟପାଳିକାର ଘ୍ନାନ ନେଇପାରିବ ନାହିଁ। ଯଦି କାର୍ଯ୍ୟପାଳିକା ବିଚାରପତିଙ୍କ ଭୂମିକା ନେଇ ନାଗରିକଙ୍କ ଘର ଭାଙ୍ଗିବା ଭଳି କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ନିଏ ତାହା କ୍ଷମତା ବିକେନ୍ଦ୍ରୀକରଣ ସିଦ୍ଧାନ୍ତ ବିରୋଧୀ ବୋଲି ଖଣ୍ଡପୀଠ କହିଥିଲେ।

## ନାଗରିକତ୍ୱ ଆଇନ ଧାରା ୬୯'ର ବୈଧତା କାଏମ

ଆସିଆ ମଧ୍ୟ ୧୯୬୭ କାନୁଆରୀ ୧୬ ୧୯୭୧ ମାର୍ଚ୍ଚ ୨୫ ମଧ୍ୟରେ ଆସିଥିବା ବାହାର ଦେଶର ଲୋକଙ୍କୁ ଭାରତୀୟ ନାଗରିକତ୍ୱ ପ୍ରଦାନ ନିମନ୍ତେ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ନାଗରିକତ୍ୱ ଆଇନର ଧାରା ୬୯'ର ସାମ୍ବିଧାନିକ ବୈଧତାକୁ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ଅକ୍ଟୋବର ୧୨ରେ କାଏମ ରଖିଥିଲେ। ଆସିଆ ବୁକ୍‌ସାମ୍ରାଜ୍ୟ ବିଅଇନ ଭାବେ ଆସି ରହିଯାଇଥିବା ଲୋକଙ୍କ ସମସ୍ୟାର ରାଜନୈତିକ ସମାଧାନ ଥିଲା ବୋଲି ସାମ୍ବିଧାନିକ ପୀଠ କହିଥିଲେ। ଆସିଆ ବୁକ୍‌ସାମ୍ରାଜ୍ୟ ଆଧାନରେ ଆସିଥିବା ଲୋକଙ୍କୁ ନାଗରିକତ୍ୱ ପ୍ରଦାନ ପାଇଁ ବିଚାରଦଣ୍ଡକୁ ଆକ୍ଷେପ ଧାରା ୬୯' ସାମ୍ବିଧାନିକ ହୋଇଥିଲା। ସାମ୍ବିଧାନିକ ପୀଠର ବିଚାରପତିମାନେ ନାଗରିକତ୍ୱ ଆଇନର ଧାରା ୬୯'ର ବୈଧତାକୁ ସମର୍ଥନ କରିଥିଲେ।

## ରାଷ୍ଟ୍ର ନିଷ୍ପତ୍ତିକୁ ସମାଲୋଚନା କରିବା ଅଧିକାର ନାଗରିକଙ୍କର ରହିଛି

ରାଷ୍ଟ୍ର ନିଷ୍ପତ୍ତିକୁ ସମାଲୋଚନା କରିବା ଅଧିକାର ପ୍ରତ୍ୟେକ ନାଗରିକଙ୍କର ରହିଛି। ଅନୁରୋଧ ୩୭୦ ରୁଲ୍‌ଡୋରକୁ ସମାଲୋଚନା କରି ସ୍ୱାଧିଆପତ୍ରରେ ମେସେଜ ପୋଷ୍ଟ କରିଥିବା ପ୍ରତ୍ୟେକ ନାଗରିକଙ୍କ ସମାଲୋଚନା ବିରୋଧରେ ମାମଲାକୁ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ମାର୍ଚ୍ଚ ୬ରେ ଖାରଜ କରିଦେବା ଅବସରରେ ଏହା କହିଥିଲେ। ସରକାରଙ୍କ ନିଷ୍ପତ୍ତିକୁ ସମାଲୋଚନା କରି କାର୍ତ୍ତବ୍ୟ 'ଅଗଷ୍ଟ ୫ କମ୍ପ୍ୟୁ-କଣ୍ଠାର ପାଇଁ କଳାଦିବସ' ବୋଲି ଲେଖିବା ସହ ଅଗଷ୍ଟ ୧୪ ପାଳିଥିବା ସ୍ୱାଧୀନତା ଦିବସ ପାଇଁ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଇଥିଲେ। ମହାରାଷ୍ଟ୍ର ପୋଲିସ୍ ଟାଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଧାରା ୧୫୩ଏ (ସାମ୍ବିଧାନିକ ସଂରକ୍ଷଣ ନଷ୍ଟ କରିବା)ରେ ମାମଲା ରୁଲ୍‌ଡୋର କରିଥିଲା। ପାଳିଥିବାର ସ୍ୱାଧୀନତା ଦିବସରେ ସେଠାର ନାଗରିକଙ୍କୁ କୌଣସି ଭାରତୀୟ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଇବାରେ କିଛି ଭୁଲ ନାହିଁ ବୋଲି ଅଦାଲତ କହିଥିଲେ। ସମ୍ବିଧାନର ଅନୁରୋଧ ୧(୧)(ଏ)ରେ ବାକ୍ ସ୍ୱାଧୀନତାର ଅଧିକାର ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଦିଆଯାଇଛି। ଏହି ଗ୍ୟାରେଣ୍ଟି ବଳରେ ସରକାରଙ୍କ ନିଷ୍ପତ୍ତିକୁ ସମାଲୋଚନା କରିବା ଅଧିକାର ପ୍ରତ୍ୟେକ ନାଗରିକଙ୍କର ରହିଥିବା ଖଣ୍ଡପୀଠ କହିଥିଲେ।

## ଧର୍ମାତ୍ମ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନରେ ସର୍ଭେ କାମ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ

ଭାରତରେ ଉପାସନା ସ୍ଥଳଗୁଡ଼ିକର ଧର୍ମାତ୍ମ ଚରିତ୍ରକୁ ବଜାୟ ରଖିବା ପାଇଁ ୧୯୯୧ରେ ଉପାସନା ସ୍ଥଳ (ସ୍ମୃତି ନିୟମ) ଆଇନ ପ୍ରଣୟନ କରାଯାଇଥିଲା। ୧୯୪୭ ଅଗଷ୍ଟ ୧୫ ପୂର୍ବରୁ ନିର୍ମିତ ଧର୍ମାତ୍ମ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନଗୁଡ଼ିକରେ ସ୍ଥିରାବସ୍ଥା ବଜାୟ ରଖିବାକୁ ଏଥିରେ ବ୍ୟବସ୍ଥା ରହିଛି। କିନ୍ତୁ କେତେକ ଅନେକ ଘ୍ନାନରେ ମନ୍ଦିରଗୁଡ଼ିକୁ ଭାଙ୍ଗି ମସଜିଦ୍ ନିର୍ମାଣ କରାଯାଇଥିବା ସ୍ଥିତି ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ବିଚାରଣା ସହ ସର୍ଭେ ପାଇଁ ଅନୁମତି ଖାର୍ଜକୁ ଧାରଣ କରିଛନ୍ତି।

## ଜେଲକୁ ଫେରିଲେ ବିଲ୍‌କିଷ୍ଟଙ୍କ ଦଳାକ୍ରାମୀ

୨୦୦୨ ଗୁଜରାଟ ଦଙ୍ଗା ବେଳେ ବିଲ୍‌କିଷ୍ଟ ବାନୋଙ୍କୁ ଗଣଦଳାକ୍ରାମ ୭ ଟାଙ୍କ ପରିବାରର ୭ ଜଣଙ୍କୁ ହତ୍ୟା ମାମଲାରେ ଦୋଷୀ ସାବ୍ୟସ୍ତ ୧୧ ଅପରାଧୀଙ୍କୁ ଜେଲକୁ ଫେରିବାକୁ ହେବ ବୋଲି ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ କାନୁଆରୀ ୮ରେ ରାୟ ଦେଇଥିଲେ। ଜେଲରେ ଉତ୍ତମ ଆଚରଣ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଥିବା ଦର୍ଶାଇ ଗୁଜରାଟ ସରକାର ଅପରାଧୀମାନଙ୍କୁ ଦଣ୍ଡ ଅବଧିଶେଷ ହେବା ପୂର୍ବରୁ ମୁକ୍ତ କରିଦେଇଥିଲେ।



ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟର ଶିକ୍ଷାନୁଷ୍ଠାନଗୁଡ଼ିକୁ ନିୟନ୍ତ୍ରଣ କରୁଥିବା ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶ ମନ୍ତ୍ରୀ ଶିକ୍ଷା ଚୋର୍ଡ ଆଇନ, ୨୦୦୪ର ସାମ୍ବିଧାନିକ ବୈଧତାକୁ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ନଭେମ୍ବର ୫ରେ କାଏମ ରଖିଥିଲେ। ଆକାହାବାସ୍ତ ହାଇକୋର୍ଟ ପୂର୍ବ ରାୟରେ ଉକ୍ତ ଆଇନକୁ ଆଧିକାରୀକ ଦର୍ଶାଇଥିଲେ। ତେବେ ଧର୍ମନିରାପେକ୍ଷତା ଆଧାରରେ ଏକ ଆଇନକୁ ରଦ୍ଦ କରାଯାଇପାରିବ ନାହିଁ ବୋଲି ଅଦାଲତ କହିଥିଲେ। ପକ୍ଷରେ ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶ ମନ୍ତ୍ରୀ ଶିକ୍ଷା ଚୋର୍ଡ ଦ୍ୱାରା ସ୍ୱାକୃତିପ୍ରାପ୍ତ ୧୬,୦୦୦ରୁ ଉର୍ଦ୍ଧ୍ୱ ମତ୍ରାସାରେ ପଢୁଥିବା ୧୭ ଲକ୍ଷରୁ ଅଧିକ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀ ଉପକୃତ ହୋଇଥିଲେ।

## ସୁପ୍ରି ମନ୍ତ୍ରୀ ଆଇନର ସାମ୍ବିଧାନିକ ବୈଧତା କାଏମ

ହେବାରେ ଲାଗିଛନ୍ତି। ନଭେମ୍ବର ୨୪ରେ କୋର୍ଟକ ନିର୍ଦ୍ଦେଶାନୁସାରେ ଉତ୍ତର ପ୍ରଦେଶର ସମ୍ବଲପୁର ଶାହି ଇମାମ୍ ମସଜିଦ୍ରେ ସର୍ଭେ ବେଳେ ସାମ୍ବିଧାନିକ ହିସାବରେ ୫ ଜଣଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ଘଟିଥିଲା। କୋର୍ଟ ଭାରତର ପ୍ରତ୍ନତତ୍ତ୍ୱ ସର୍ବେକ୍ଷଣ ସଂସ୍ଥା (ଏସ୍‌ସିଆଇ), ଦରଘା କମିଟି ଏବଂ ଭାରତ ସରକାରଙ୍କ ସଂଖ୍ୟାଲଘୁ ବ୍ୟାପାର ମନ୍ତ୍ରାଳୟକୁ ନୋଟିସ କରି ମସଜିଦ୍ ଓ ଦରଘାଗୁଡ଼ିକରେ ସର୍ବେକ୍ଷଣ କାର୍ଯ୍ୟ ବନ୍ଦ କରିବାକୁ ଡିସେମ୍ବର ୧୨ରେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ।

## ଇଲେକ୍ଟୋରାଲ ବଣ୍ଡ ରଦ୍ଦ ହେଲା

ରାଜନୈତିକ ଦଳଗୁଡ଼ିକୁ ରାଜା ଦେବା ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ଇଲେକ୍ଟୋରାଲ ବଣ୍ଡ ଯୋଜନାକୁ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ଫେବୃଆରୀ ୧୫ରେ ରଦ୍ଦ କରିଦେଇଥିଲେ। ଲୋକ ସଭା ନିର୍ବାଚନ ପୂର୍ବରୁ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଅଦାଲତ ଏହି ଐତିହାସିକ ରାୟ ସରକାରଙ୍କ ପାଇଁ ବଡ଼ ଖବର ହୋଇଥିଲା। ରାଜା ସଂଗ୍ରହରେ ଇଲେକ୍ଟୋରାଲ ବଣ୍ଡ ପ୍ରଚଳନ ଆଧିକାରୀକ ବୋଲି ଅଦାଲତ କହିବା ସହ ଏହା ମାଧ୍ୟମରେ ରାଜା ଦେଇଥିବା



ସାମ୍ବିଧାନିକ ପୀଠ କହିଥିଲେ। ରାଜନୈତିକ ଏସ୍‌ସିଆଇକୁ ମାର୍ଚ୍ଚ ୬ରେ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ବିଚାରଣା ଦେବାକୁ ଅଦାଲତ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ।

## ଶିଶୁଙ୍କ ଉପରେ ଅଶ୍ଳୀଳ ଚିତ୍ର ଦେଖିବା ପୋକ୍ସୋ ଆଇନରେ ଅପରାଧ

ଛୋଟ ପିଲାମାନଙ୍କ ଉପରେ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଅଶ୍ଳୀଳ ଚିତ୍ର ଦେଖିବା ଓ ସେଗୁଡ଼ିକୁ ପାଖରେ ରଖିବା ଶିଶୁ ସେଣ୍ଟ୍ରାଲ ଅପରାଧ ପୁରସ୍କା (ପୋକ୍ସୋ) ଆଇନରେ ଅପରାଧ ବୋଲି ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ନଭେମ୍ବର ୨୨ରେ ଏକ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ରାୟ ଦେଇଥିଲେ। ତତ୍କାଳୀନ ପ୍ରଧାନ ବିଚାରପତି ଡି.ଓ.ଲ. ଚନ୍ଦ୍ରଚୂଡ଼ଙ୍କ ଅଧକ୍ଷତାରେ ଗଠିତ ଖଣ୍ଡପୀଠ ଏ ସମ୍ପର୍କିତ ମାତ୍ରାସ୍ୱ ହାଇକୋର୍ଟକ ରାୟକୁ ଖାରଜ କରିଦେଇଥିଲେ। ଇଲେକ୍ଟୋରାଲ ଉପକରଣରେ ଶିଶୁ ପର୍ଯ୍ୟାପ୍ତକୁ ଚାଉରଫ୍‌ଲୋଡ଼ କରିବା କିମ୍ବା ଦେଖିବା ପୋକ୍ସୋ ଏବଂ ସୁତନା ପ୍ରଯୁକ୍ତି ଆଇନରେ ଅପରାଧ ନୁହେଁ ବୋଲି ହାଇକୋର୍ଟ କହିଥିଲେ। ହାଇକୋର୍ଟ ରାୟ ପ୍ରଦାନରେ ତ୍ରୁଟି କରିଥିବାବେଳେ ଏହାକୁ ଖାରଜ କରାଗଲା ବୋଲି ଖଣ୍ଡପୀଠ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଥିଲେ।

## ଏମ୍ପି, ବିଧାନକୁ ମକଦ୍ଦମାରୁ ମୁକ୍ତି ମିଳିବ ନାହିଁ

ପାର୍ଲିମେଣ୍ଟ ବା ବିଧାନସଭାରେ ଭୋଟ ଦେବା ପାଇଁ ଲାଜ ନେଉଥିବା ଏମ୍ପି ଏବଂ ବିଧାନସଭାରେ ମକଦ୍ଦମାରୁ ମୁକ୍ତି ମିଳିବ ନାହିଁ ବୋଲି ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ମାର୍ଚ୍ଚ ୪ରେ ଏକ ଐତିହାସିକ ରାୟ ଶୁଣାଇଥିଲେ। ସେମାନେ ମକଦ୍ଦମାରୁ ମୁକ୍ତି ପାଇବା ପାଇଁ ଦାବି କରିପାରିବେ ନାହିଁ ବୋଲି ୬ ଜଣିଆ ସାମ୍ବିଧାନିକ ପୀଠ କହିଥିଲେ। ୧୯୯୮ର କେଏମ୍‌ଏମ୍ ଲାଜ ମାମଲାରେ ସର୍ବୋଚ୍ଚ ଅଦାଲତକ ରାୟକୁ ବୁଝାଇ ସାମ୍ବିଧାନିକ ପୀଠ ଖାରଜ କରିଦେଇଥିଲେ। ଲାଜ ନେବା ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଅପରାଧ। ଗୁରୁତ୍ୱ ନିର୍ଭରରେ ବିଚାର ପାଇଁ ସମ୍ବିଧାନ ଏମ୍ପିଙ୍କୁ ଦେଇଥିବା ଅସ୍ୱାଧୀନ ମକଦ୍ଦମାରୁ ସେମାନଙ୍କୁ ପୁରସ୍କା ଦେଇପାରିବ ନାହିଁ। ୧୯୯୩ରେ ପି.ଭି. ନରସିଂହ ରାଓ ସରକାରଙ୍କୁ ଅନାଗ୍ରାହ୍ୟ ବଞ୍ଚାଇବା ପାଇଁ ଖଞ୍ଜିରୀ ମୁକ୍ତି ମୋର୍ଚ୍ଚାର ୫ ଜଣ ଏମ୍ପି ଲାଜ ନେଇ ସରକାରଙ୍କ ସମକ୍ଷରେ ଭୋଟ ଦେଇଥିଲେ। ୧୯୯୮ରେ ୫ ଜଣିଆ ପୀଠ ଗଏମ୍‌ପିମାନଙ୍କୁ ମକଦ୍ଦମାରୁ ଅସ୍ୱାଧୀନ ଦେଇଥିଲେ। ଏହା ଡ୍ୱାରା ସଂରକ୍ଷଣ ସୁବିଧା ପାଇପାରିବେ ବୋଲି ଜଷ୍ଟିସ୍ ଚନ୍ଦ୍ରଚୂଡ଼, ଜଷ୍ଟିସ୍ ମନୋଜ ମିଶ୍ର, ବି.ଆର୍. ଗଭାଲ, ବିକ୍ରମ ନାଥ, ପକ୍ଷ ମିଲ୍, ସତୀଶ ଚନ୍ଦ୍ର ଶର୍ମା ରାୟ ଦେଇଥିଲେ। ଏଥିସହ ୨୦୦୪ରେ ଭଳି ତିନାଜଣିଆ ବିଚାର ଆନ୍ତସ୍ତପ୍ତ ମାମଲାରେ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟ ୫ ଜଣିଆ ଖଣ୍ଡପୀଠ ଦେଇଥିବା ରାୟକୁ ୬ ବିଚାରପତି ଖାରଜ କରିଦେଇଥିଲେ।

## ଏସ୍‌ସି, ଏସ୍‌ଟିଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଉପବର୍ଗୀକରଣ କରିପାରିବେ ରାଜ୍ୟ

ରାସ୍ତାପାର୍ଶ୍ୱକୁ ଖସିଲା ବସ୍, ୧୦ ଆହତ



ବାଲୁଗା, ୨୦୧୨ (ସଂଗ୍ରାମ ପାଇକରାୟ) ୧୨ ନମ୍ବର ଜାତୀୟ ରାଜପଥର ବାଲୁଗା ଥାନା ନାଭାଲ ପାଖି ଅବସ୍ଥିତ ନୂଆଗଡ଼ ଛକ ନିକଟରେ ଶୁକ୍ରବାର ମଧ୍ୟାହ୍ନରେ ଏକ ଯାତ୍ରାବାହୀ ବସ୍ ଭାରସାମ୍ୟ ହରାଇ ରାସ୍ତା ପାର୍ଶ୍ୱକୁ ଖସିପଡ଼ିଛି। ଫଳରେ ବସ୍ରେ ଥିବା ୩୦ ଯାତ୍ରୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୧୦ ଜଣ ଆହତ ହୋଇଛନ୍ତି। ପୁରୀ ପୁରୀ, ବୁଦ୍ଧପୁର, ନିମାଳ ଏକ ଘରୋଇ ବସ୍ (ନଂ. ୭୨ ୦୨ ବିକେ ୫୧୨୨୭) ଶୁକ୍ରବାର ବୁଦ୍ଧପୁର ଯାତ୍ରାକୁ ନେଇ ଭୁବନେଶ୍ୱର ଅତିରୁଖ ଯାଉଥିଲା। ଦିନଟାମଧ୍ୟରେ ଯୋଗୁ ଅସାଧାରଣତାପଣରେ ବସ୍ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ଧକ୍କା ଖସିଯାଇଥିଲା।

ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ ଛାଡ଼ି ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗରେ ଜିନିଷ

ବାରିପଦା, ୨୦୧୨ (ନାଳନ୍ଦ୍ର ବିହାରୀ ବସ୍ତାପଟ)



ମହାବଳ ବାଲୁଗା ଜିନିଷ

ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଜିଲ୍ଲା ଶିଳିପାଳ ଅଭୟାରଣ୍ୟ ଛାଡ଼ି ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ ପକାଇଥିବା ମହାବଳ ବାଲୁଗା ଜିନିଷ ଶୁକ୍ରବାର ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛି। ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ ରାଜ୍ୟ ଗର୍ଭବସା ଜଙ୍ଗଲ ଦେଇ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗର ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ ବନଖଣ୍ଡର ବେଲପାହାଡ଼ି ରୋଷି ଜଙ୍ଗଲରେ ସେ ରହିଥିବା ସୂଚନା ମିଳିଛି। ଗୋଟିଏ ଦିନରେ ସେ ପାଖାପାଖି ୨୮ କି.ମି. ଚାଲିଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଜିନିଷର ପ୍ରବେଶ ପରେ ଉଚ୍ଚ ଅଞ୍ଚଳରେ ସାହାଯ୍ୟ ନାହିଁ କରାଯାଇଛି। ଗତ ୮ ଚାରିଖଣ୍ଡ ବାଲିପୋଷି ଦେଇ ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡର ବାଲୁଗା ଅଞ୍ଚଳର ବିଭିନ୍ନ ଅଞ୍ଚଳରେ ସୁଲିଭ ସହ ୧୯ ଚାରିଖଣ୍ଡରେ ଚିତରା, ଚିକିଲିଡ଼, ଚିକିନି, ପରିହାଟା, ବୁଦ୍ଧପୁର ଓ ସିଲିଦା ଦେଇ

ରଖିଥିଲା। ୧୩ ଦିନ ଧରି ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡର ତିଆରି କରାଯାଇଥିବା ରହିବା ପରେ ଶୁକ୍ରବାର ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ରାଜ୍ୟ ଜଙ୍ଗଲ ସାମାଜିକ ସେ ବୁଦ୍ଧପୁରା ନେଇ ଆଞ୍ଚଳିକ ପୁଞ୍ଜି ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ସଂରକ୍ଷକ ତଥା ଶିଳିପାଳ ବାଲୁଗା ସଂରକ୍ଷଣ ପ୍ରକଳ୍ପର କ୍ଷେତ୍ର ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଡ. ପ୍ରକାଶ ଚାନ୍ଦ ଗୋରିନେନା କହିଛନ୍ତି। ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ବନଖଣ୍ଡ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଜିନିଷର ଅବସ୍ଥିତି ସମ୍ବନ୍ଧରେ ଜଣାଇ ଦିଆଯାଇଛି। ତେବେ ତିଆରି କରାଯାଇଥିବା ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡର ଝାଡ଼ା ଭୟରେ ଜିନିଷ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ପକାଇଛି ବୋଲି ପୂର୍ବରୁ ବନ୍ୟପ୍ରାଣୀ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନକ ଭାବୁଥିବା ଆଚାର୍ଯ୍ୟ କହିଛନ୍ତି। ତେବେ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗରୁ ଜିନିଷ ଫେରିବା ନେଇ ଆଶଙ୍କା ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ଏହି ରାଜ୍ୟରେ ବାଘର ବାସସ୍ଥାନ ଓ ଖାଦ୍ୟପେୟରେ ଅଭାବ ନ ଥିବାରୁ ପୂର୍ବରୁ ସେ ଶିଳିପାଳ ଫେରିବା ନେଇ ସନ୍ଦେହ ରହିଥିଲା।



ଦୁର୍ଘଟଣାସ୍ଥଳ ବସ୍ ଓ କାର୍

ସ୍କୁଲ ବସ୍-କାର୍ ଧକ୍କା, ବର୍ତ୍ତମାନେ ୨୦ ଛାତ୍ରୀଛାଡ଼ି

ରାଉରକେଲା, ୨୦୧୨ (ସମ୍ପାଦକ କେନା)

ରାଉରକେଲା ଟି ରୋଡ଼ ନିକଟରେ ଶୁକ୍ରବାର ସକାଳେ ଏକ ଘରୋଇ କାର୍ ଓ ସ୍କୁଲ ବସ୍ ମଧ୍ୟରେ ଧକ୍କା ହୋଇଛି। ଏଥିରେ ୨୦ ଛାତ୍ରୀଛାଡ଼ି ଅଳ୍ପକେ

ବର୍ତ୍ତମାନେ ୨୦ ଛାତ୍ରୀଛାଡ଼ି ଅଳ୍ପକେ ବସ୍ ଚାଲି ଯାଇଛି। ସ୍କୁଲ ବସ୍ ଯାଉଥିବା ବେଳେ ପାଖରେ ଯାଉଥିବା ଏକ କାର୍ (ନଂ. ୭୨୧୪୪୧୩/୩୩୨୯)କୁ ବଞ୍ଚାଇବା ଲାଗି ଡିଆଇଡ଼ର ଉପରେ ମାଡ଼ିଯାଇଥିଲା। ଫଳରେ କାର୍ ଓ ବସ୍ କ୍ଷତିଗ୍ରସ୍ତ ହୋଇଥିଲା।

OFFICE OF THE CHIEF EXECUTIVE, RPRC, BHUBANESWAR. NOTICE INVITING TENDER THROUGH e-PROCUREMENT. Bid Identification No. RPRC/15/2024-25. Notice No.: 2057/RPRC. Date: 18.12.2024.

GOVERNMENT OF ODISHA. OFFICE OF THE EXECUTIVE ENGINEER, RURAL WATER SUPPLY & SANITATION, BHUBANESWAR. REQUEST FOR PROPOSAL (RFP). BID No. 01/2024-25.

NOTICE INVITING BID (TENDER). No. 734/DSGAH, Bhubaneswar. Dt. 18.12.2024. TENDER FOR SUPPLY OF PLASTIC CONTAINER, PET BOTTLES & CORRUGATED BOX TO GOVERNMENT AYURVEDIC HOSPITAL PHARMACY, BHUBANESWAR.

ଭଦ୍ରକ ରେଳଷ୍ଟେଶନ ଯାତ୍ରା ପୁନଃନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ସରିଲା. ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୦୧୨ (ଅନୁରାଧା ମହାରଣା). ପୂର୍ବରୁ ରେଳପଥ ଅଧୀନ ଭଦ୍ରକ ରେଳ ଷ୍ଟେଶନରେ ଯାତ୍ରା ପୁନଃ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ସମାପ୍ତ ହୋଇଛି। କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସମାପ୍ତ ହେବା ପରେ ପୁନଃ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ସମାପ୍ତ ହୋଇଛି।

OFFICE OF THE DHENKANAL MUNICIPAL COUNCIL, DHENKANAL. E-Procurement Notice. Tender Call Notice No.5783/DKMLPLTY/Date 18.12.2024.

Government of Odisha. Directorate of Town Planning, Housing & Urban Development Department. Notice Inviting RFP. RFP No.: 02/DTP-HUDD / Bhubaneswar.

OFFICE OF THE SUPERINTENDING ENGINEER, ELECTRICAL CIRCLE (R&B) NIRMAL SOUDHA, BHUBANESWAR. Bid Identification No. S.E.E.C (R&B) 12/2024-25.

ODISHA CONSTRUCTION CORPORATION LTD. (A Govt. of Odisha Undertaking). CENTRAL WORKSHOP, RASULGARH, BHUBANESWAR-751010 (ODISHA).

ଝାଡ଼ଖଣ୍ଡ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ଗ୍ରାମ୍ୟ ନିର୍ମାଣ ମଣ୍ଡଳ, ବ୍ରହ୍ମପୁର. OFFICE OF THE CHIEF CONSTRUCTION ENGINEER, RURAL WORKS CIRCLE, BERHAMPUR.

Government of Odisha. Higher Education Department. Timeline for SPOT-II Admission into U.G., P.G., 2 years B.Ed./M.Ed., 3 years LL.B. & 3 years Integrated B.Ed.-M.Ed. Courses in the Higher Education Institutions participating under SAMS for the Academic Session : 2024-25.

RMC (Regulated Market Committee), Kendrapara. KENDRAPARA - 754211, At/PO - Jamadhar, Kendrapara. Notice No. : 24/RMC/2024. Tender Cancellation Notice (RFP) Request for Proposal (RFP) for selection of Agency for Supply, Installation & Commissioning of CCTV Surveillance System for different PACS & PPC of Kendrapara District under RMC, Kendrapara.

NOTICE INVITING BID (TENDER). No. 734/DSGAH, Bhubaneswar. Dt. 18.12.2024. TENDER FOR SUPPLY OF PLASTIC CONTAINER, PET BOTTLES & CORRUGATED BOX TO GOVERNMENT AYURVEDIC HOSPITAL PHARMACY, BHUBANESWAR.

ଜନ୍ମଦିନର ଶୁଭେଚ୍ଛା

ନାମ: ... ବୟସ: ... ଜନ୍ମ ତାରିଖ: ...



୧୦x୧୨ ଫୁଟର ୨ X ୨ ଫୁଟର ଫଟୋ ଲଗାନ୍ତୁ

ବିଆଇଏସ୍‌ର ଶିକ୍ଷକ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୦୧୨ (ଅନୁରାଧା ମହାରଣା) ଭୁବନେଶ୍ୱର ଅଫିସରଙ୍କଦ୍ୱାରା ବିଆଇଏସ୍‌ର ୨୦୧୨-୧୩ ଶିକ୍ଷକ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ 'ମାନବ ମାଧ୍ୟମରେ ବିଜ୍ଞାନ ଶିକ୍ଷା' ନିକଟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ନିବେଶକ ହରାଇଲେ ୧୮ ଲକ୍ଷ କୋଟିରୁ ଅଧିକ

ପୂର୍ଣ୍ଣା, ୨୦୧୨



ଅ ଛ ୪ ର । ଷ୍ଟ ୧ ଯ ଘଟଣାବଳୀ ଏବଂ ଖୁବ୍ ଫେଡେରାଲର ପୁଅହାର ହ୍ରାସର ପ୍ରଭାବ ସିଧାସଳଖ ଭାରତୀୟ ଷ୍ଟକ ମାର୍କେଟ କାରବାରରେ ଦେଖାଦେଇ ନିଶ୍ଚିତ। ଏପରିକି ଭାରତୀୟ ଷ୍ଟକର ମୂଲ୍ୟ ହ୍ରାସ ସହ ଆମେରିକାର ପ୍ରତ୍ୟାହତ ହାର କମିବା ଯୋଗୁ ଭାରତୀୟ ପୁଞ୍ଜିବଜାରରେ ବଡ଼ ଧରଣରେ କ୍ଷତି ପହଞ୍ଚିଛି।

■ ୫୦୦୦ ଟଙ୍କାରେ ସେନସେକ୍ସ ୪୧୦୦ ପାଏଣ୍ଟ ହ୍ରାସ
■ ୧୨୦୦ ପାଏଣ୍ଟ କମିଲା ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ (ବିଏସ୍‌ଏଲ୍) ଏବଂ ନ୍ୟାଶନାଲ ଷ୍ଟକ୍ ଏକ୍ସଚେଞ୍ଜ (ଏନ୍‌ଏସ୍‌ଏଲ୍)ର କାରବାରରେ ମଧ୍ୟ କ୍ରମାଗତ ଭାବେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ହେଉଛି।

ଶେୟାର ବଜାର କାରବାରରେ ହ୍ରାସ

କ୍ରମାଗତ ପଞ୍ଚମ ଦିନ ଲାଗି ଘରୋଇ ଶେୟାର ବଜାର କାରବାରରେ ହ୍ରାସ ଘଟିଛି। ଚଳିତ ସପ୍ତାହର ଶେଷ କାର୍ଯ୍ୟ ଦିବସର ପଞ୍ଚମଦିନ ଅନୁଯାୟୀ ଶେୟାର ବଜାର ନିବେଶକମାନେ ନିବେଶକର ଶୁକ୍ରବାର ବନ୍ଦେ ଷ୍ଟକ୍ ଏକ୍ସଚେଞ୍ଜ (ବିଏସ୍‌ଏଲ୍)ର ସେନସେକ୍ସ କାରବାରରେ ୪୧୦୦ (୧୧୭୭.୪୬) ପାଏଣ୍ଟ କମି ୭୮,୦୪୨(୭୮,୦୪୧,୫୯) ଅଙ୍କରେ କାରବାର ବନ୍ଦ ହୋଇଥିଲା।

କାର୍ଯ୍ୟଦିବସ ଶେଷ ସୁଦ୍ଧା ୩୦ଶେୟାର ବିଶିଷ୍ଟ ବିଏସ୍‌ଏଲ୍ ସେନସେକ୍ସର କାରବାର ୧.୪୯% ହ୍ରାସ ଘଟି ୭୮,୦୪୧.୫୯ ଅଙ୍କରେ ରହିଥିଲାବେଳେ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ କାରବାର ୧.୫୨% ଘଟି ୨୩,୫୮୭.୫୦ ଅଙ୍କରେ ରହିଛି।

Classified Everyday 0674-2580101, 9692975378

REAL ESTATE SALE

1BHK ready to move in Hi-Tech Brundaban Project near Batamangala Temple, Puri Town.

Healthcare logo with a heart and pulse line.

Newly open health benefits spa by expert therapist.

AFFIDAVIT By virtue of an affidavit sworn before Executive Magistrate, Bhubaneswar on dated 19.12.2024.

4 BHK luxurious flat for sale at Unit-3, Kharavelanagar, back side of Ram Mandir, handover within 2 months.

Bhubaneswar BDA approved apartment adjacent Times Gurukul near Kalinganagar DAV, KV, Suring Hospital.

Sum Hospital / Kalinga Studio Chowk 4 Km. ଦୂରରେ Gharabari, Yellow zone, boundary plot, Electricity ସହ କିଣନ୍ତୁ, immediate ଘର କରନ୍ତୁ - 9437581914.

50 ହଜାରରୁ 5 ଲକ୍ଷ ମଧ୍ୟରେ ଲବ୍ଧଭେଷ୍ଟମେଣ୍ଟ ପ୍ଲଟ, upto 1cr. Plots, Flats, 8917622925.

ସୁଲଭମ୍ଭାରା ନିକଟସ୍ଥ Sum Hospital-2 ଓ Grand Bazar ସମ୍ମୁଖସ୍ଥ ଅଳ୍ପ ଦୂରତାରେ ବାସୋପଯୋଗୀ ଘରବାର୍ତ୍ତୀ SC/Gen. ପୁଞ୍ଜି କିଣନ୍ତୁ । 9658562429.

Scheduled Caste conversion boundary plot sale, Argul Station near IIT, 4000 sqft., 14,00,000/-.

Official space & shops (BMC & RERA approved) for sale in a prime location of BBSR.

Gharabari converted plots available near Hitech Square, Sundarpada, Bhubaneswar.

By virtue of an affidavit sworn before Notary Public, BBSR dated 18.12.2024, Smt. Muni Munda, W/o Late Parshuram Munda, Address: At- Giridharipur, P.O.- Sunaposhi, Via-Champua, Dist.- Keonjhar, Odisha, declare that I have changed my son's name from Motilal Munda @ Manoj Kumar Soy to Motilal Munda for all purposes.

LOST ମୁଁ ପ୍ରକାଶ ରଞ୍ଜନ ବେଉରିଆ, ଜାଗମରାସ୍ଥିତ ଗୋଟିଏ ପ୍ରପର୍ଟିକୁ ରେକ୍ଟୁବାଲା ରାଉଡ଼ & others ଠାରୁ କିଣିଅଛି।

LEGAL NOTICE ସୂଚନା ଏତଦ୍ୱାରା ସର୍ବସାଧାରଣଙ୍କୁ ଜଣାଇ ଦିଆଯାଉଛି କି ସ୍ୱର୍ଗତ ରାମଚନ୍ଦ୍ର ନାୟକ, ପି.- ସୁକଦେବ ନାୟକ, ସରଧାପାଲି, ଥାନା- ଧନା, ଜିଲ୍ଲା- ସମ୍ବଲପୁରଙ୍କ ନାମରେ ଥିବା ଜମି ଉତ୍ତରାଧିକାରୀ ସୂତ୍ରରେ ସୁମନ୍ତ ନାୟକ ଓ ପରିବାରର ସଦସ୍ୟଙ୍କ ନାମରେ ନାମିତ କରିବା ପାଇଁ ତହସିଲଦାର, ମନେଶ୍ୱରଙ୍କଠାରେ ବାଖଲ ଖାରଜ ମକଦ୍ଦମା ନମ୍ବର ୧୧୧୮/୨୦୨୪ରେ ଆବେଦନ କରିଛନ୍ତି।

Your classified advertisement published in Dharitri will be listed free in Dharitri online edition: dharitriepaper.in

Notice to show cause. IN THE COURT OF THE S.D.J.M., ANANDAPUR C.M.C. No.47/2023

1. Smt. Bharati Chakra @ Jena, aged about 32 years, D/o Sri Amulya Kumar Chakra, Wife of Sri Prasanna Kumar Jena, of Vill./P.O.- Khalpal, P.S.- Ghasipura, Dist.- Keonjhar.

1. Smt. Sulochana@ Kamalini Jena, Wife of Sri Kumarabara Jena, of Vill./P.O.- Khalpal, P.S.- Ghasipura, Dist.- Keonjhar.

Take notice that the above named Aggrieved Persons have filed CMC No. 47/2023 claiming reliefs U/S, 18,19, 20 and 22 of the D.V. Act against you and as you are avoiding receiving notice issued from this court, hence you are hereby directed to appear on the date fixed i.e. on dt.30.01.2025 at 10.30 A.M. positively either in person or through pleader to answer the claim and in default of your appearance in the above mentioned date and time the case will be heard and determined in your absence as per law.

ଓରେରାର ନୂତନ ଷ୍ଟେସ୍‌ହାଉସ୍ ଉନ୍ମୋଚିତ



ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୦୧୨ (ଅଭୟ ଦାଶ) ଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ଏହାର ଉନ୍ମୋଚନ କରିଥିଲେ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଓରେରା (ସଦସ୍ୟ) ପ୍ରଫାପ କୁମାର ବିଶ୍ୱାଳ ଏବଂ ଗୋପାଳ ଚନ୍ଦ୍ର ପଟ୍ଟନାୟକ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

ଲାଲପ୍ ଷ୍ଟାଇଲର ସେଲ୍ ଅଫ୍ ଦି ସିଜନ

ଲାଲପ୍ ଷ୍ଟାଇଲର ବହୁ ପ୍ରତୀକ୍ଷିତ ବିକ୍ରୟ ଅଫର୍ 'ସେଲ୍ ଅଫ୍ ଦି ସିଜନ'ର ଶୁଭାରମ୍ଭ ନିକଟରେ ହୋଇଯାଇଛି। ଏପରିକି ଏହି ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ବିକ୍ରୟ ଅଫର୍ ଉପରେ ଆକର୍ଷଣୀୟ ରିହାତି ଦିଆଯାଇଛି।

ମନେ ପଡ଼ନ୍ତି ଏକାଦଶୀ ଦଶମ ଗ୍ରାହବାସିନୀ ଏକାଦଶୀର ନାଥ ଏକାଦଶୀର ନାଥ ଏକାଦଶୀର ନାଥ

ରିଅଲ୍‌ଟି ୧୪୧୩ ୫ଜିର ଅନାବରଣ

ରିଅଲ୍‌ଟିର ବହୁପ୍ରତୀକ୍ଷିତ ଅଥା ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ଜ୍ଞାନକୌଶଳରେ ନିର୍ଦ୍ଧିତ 'ରିଅଲ୍‌ଟି ୧୪୧୩ ୫ଜି'ର ଅନାବରଣ (ଶୁଭାରମ୍ଭ) ନିକଟରେ ହୋଇଯାଇଛି। ଏପରିକି ଏହି ମଡେଲ ବଜାର ଉପଲବ୍ଧ ସହିତ ବ୍ରାଣ୍ଡର ସ୍ମାର୍ଟଫୋନ ପୋର୍ଟଫୋଲିଓରେ ଏହା ଏକ ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ଯୋଗ ବୋଲି କମ୍ପାନୀ ମନେକରିଛନ୍ତି।

ଗାୟାର ୨+ ବଜାରରେ ବ୍ରାଣ୍ଡର ଉପସ୍ଥିତି ବୃଦ୍ଧି

ଭାରତର ଗାୟାର ୨+ ବଜାରରେ ଖାଓ ସିନ ସାଇକ୍ଲର ଉପସ୍ଥିତି ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ଏପରିକି ମିଶୋ ସହ ରଣନୀତିକ ଭାବିତା ମାଧ୍ୟମରେ ଏହି ବୃଦ୍ଧି ପରିଚ୍ଛିତ ହୋଇଛି। ମିଶୋ ସହ ଖାଓ ସିନ ସାଇକ୍ଲର ସହଭାଗିତା ଏହି ଉପାୟମାନ ବଜାର ରୁଦ୍ଧିକରେ ବ୍ରାଣ୍ଡର ବିଶ୍ୱାସୀ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରି ଗାୟାର ୨+ ଅଞ୍ଚଳକୁ ଏନିଲିୟନ ନୂଆ ଗ୍ରାହକ ସୃଷ୍ଟି କରିଛି।



ପ୍ରୋ କବାଡି ଲିଗ୍: ପ୍ଲେ ଅଫରେ ପିକ୍ ପାଇସ୍ ପୁଣି, ୨୦୧୨: ପ୍ରୋ କବାଡି ଲିଗର ଚଳିତ ସଂସ୍କରଣରେ ପଞ୍ଚମ ଦଳ ଭାବରେ ପ୍ଲେ ଅଫରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛି ଜୟପୁର ପିକ୍ ପାଇସ୍। ଶୁକ୍ରବାର ବେଙ୍ଗାଳ ଓରିୟାସ୍ ଲିଗ୍-୨୮ରେ ପରାସ୍ତ କରିବା ସହିତ ୨୧ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ୬ଟି ପଏଣ୍ଟ ଅର୍ଜନ କରି ପିକ୍ ପାଇସ୍ ପ୍ରସ୍ତୁତ ହେଉଛି ଏକ ଉପକ୍ରମ ସମାପନ ୧୫ ପଏଣ୍ଟ ଲେଖାଏ ହାସଲ କରିଥିଲା। ଡେଭ ଷେଟ୍ଟଲେରେ ୩ ପଏଣ୍ଟ ଅଧିକ ଅର୍ଜନ କରି ଜୟପୁର ବିଜୟୀ ହୋଇଥିଲା।



ପୁଣିରେ ଚାଲିଥିବା ପ୍ରୋ କବାଡି ଲିଗ୍ରେ ଶୁକ୍ରବାର ଜୟପୁର ପିକ୍ ପାଇସ୍ ଓ ବେଙ୍ଗାଳ ଓରିୟାସ୍ ମଧ୍ୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ମ୍ୟାଚର ସଂକ୍ଷିପ୍ତ ସୂଚନା।

୧୯ ବର୍ଷରୁ କର୍ମ ମହିଳା ଏସିଆ କପ୍

ଶ୍ରୀଲଙ୍କାକୁ ହରାଇ ପାଇନାଲରେ ଭାରତ ବିଜୟୀ, ୨୦୧୨ (ପି.ଟି.): ଆୟୁଷୀ ଶୁକ୍ଳାଙ୍କ ଘାତକ ବୋଲି ବଳରେ ଶ୍ରୀଲଙ୍କାକୁ ୪ ଭଲକେଟରେ ପରାସ୍ତ କରି ୧୯ ବର୍ଷରୁ କର୍ମ ମହିଳା ଏସିଆ କପ୍ ଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛି ଭାରତ। ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ୯ ଭଲକେଟ ହରାଇ ୯୮ ରନ କରିଥିଲା। ଲଙ୍କାରେ ଭାରତ ୧୭ ଓଭରରେ ୬ ଭଲକେଟ ହରାଇ ୧୦୨ ରନ କରି ମ୍ୟାଚ୍ ଜିତ ନେଇଥିଲା। ପ୍ରାରମ୍ଭିକ ବିପର୍ଯ୍ୟୟର ସମ୍ମୁଖୀନ ହୋଇ ୩୦ ରନରେ ୪ ଭଲକେଟ ହରାଇଥିବା ବେଳେ ସୁପ୍ରଦୁ ନିଶାନଶାଳା(୨୧) ଓ ଅଧିନାୟିକା ମାନ୍ଦୁ ବିନାୟକା(୩୩)ର ସୁଧାର କରିଥିଲେ। ଭାରତ ପକ୍ଷରୁ ଆୟୁଷୀ ଶୁକ୍ଳା ୪ ଭଲକେଟ ନେଇଥିଲେ। କବାଟରେ ଭାରତ ପକ୍ଷରୁ ଗୋଟାଏ ଟ୍ରିପ୍ଲ ସର୍ବାଧିକ ୩୨ ରନ ସ୍କୋର କରିଥିଲେ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଜି. କମଳିନା ୨୮ ଓ ମିଥୁନା ବିନୋଦ ଅପରାଜିତ ୧୭ ରନ ସ୍କୋର କରିଥିଲେ। ଆୟୁଷୀ ଶୁକ୍ଳାଙ୍କୁ ପ୍ଲେୟର୍ ଅଫ୍ ଥେ ପ୍ୟାର ଡୋଷ୍ଟାଳା କରାଯାଇଥିଲା। ସଂକ୍ଷିପ୍ତ ସ୍ଵାଭାବ: ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ୨୦ ଓଭରରେ ୯୮/୯ (ସୁପ୍ରଦୁ ନିଶାନଶାଳା-୨୧, ମାନ୍ଦୁ ବିନାୟକା-୩୩, ଆୟୁଷୀ ଶୁକ୍ଳା-୪/୧୦, ପାରୁଶିକା ସିଦ୍ଧୋପାଆ-୨/୨୭, ଶବନମ ଶିଳି-୧/୧୮)। ଭାରତ ୧୭ ଓଭରରେ ୧୦୨/୬ (ଗୋଟାଏ ଟ୍ରିପ୍ଲ-୩୨, ଜି. କମଳିନା-୨୮, ମିଥୁନା ବିନୋଦ-୧୭, ଚାମୋତି ପ୍ରସାଦା-୩/୧୬, ଶାସିନା ରିମହାନା-୨/୧୮)।

କିର୍ ପୁରୁଷ ରତ୍ନା ଦଳକୁ ରୌପ୍ୟ ପଦକ



ରୌପ୍ୟ ପଦକ ସହ କିର୍ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ପୁରୁଷ ରତ୍ନା ଦଳ।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୦୧୨ (ତପନ ସାହୁ): ଆସୋସିଏସନ୍ ଅଫ୍ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ଯୁନିଭର୍ସିଟିଜ୍ (ଏଆଇୟୁ) ଆନୁକୁଲ୍ୟରେ ପଞ୍ଜାବର ମୋହାଲିସ୍ଥିତ ଚଣ୍ଡିଗଡ଼ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ପରିସରରେ ଦିନକୁ ଦିନ ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ କିର୍ ଦଳ ଲିଗ୍ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଲଢ଼ିବାରେ ଲାଗି ପହଞ୍ଚିଥିବା ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଲାଗି ମହେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରତାପ ସିଂ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ୬୪-୦, କରମବୀର ବାଉରାଓ ପାଟିଲ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ୨୪-୦ରେ ହରାଇବା ପରେ କ୍ୱାର୍ଟର ଫାଇନାଲରେ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ୨୬-୦ରେ ପରାସ୍ତ କରିଥିଲା। ସେମିତି ଫାଇନାଲରେ ମଧ୍ୟ ଦଳ ଚମତ୍କାର ଭେଦି ଯୁନିଭର୍ସିଟି ଅଫ୍ ମୁମ୍ବାଇକୁ ୨୬-୫ରେ ହରାଇ ଫାଇନାଲରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲା। ଫାଇନାଲରେ ଆୟୋଜକ ଚଣ୍ଡିଗଡ଼ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟକୁ କଡ଼ା ବ୍ୟକ୍ତ କରାଯାଇଛି। ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଦେବାକୁଥିବା ୧୧-୧୦ରେ ପରାଜିତ ହୋଇଥିଲା। ରୌପ୍ୟ ପଦକ ହାସଲ ସହ ଦିନ ବିଶିଷ୍ଟ ସହି ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ କିର୍ ଦଳ ଲିଗ୍ ମ୍ୟାଚ୍ରେ ଲଢ଼ିବାରେ ଲାଗି ମହେନ୍ଦ୍ର ପ୍ରତାପ ସିଂ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ୬୪-୦, କରମବୀର ବାଉରାଓ ପାଟିଲ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ୨୪-୦ରେ ହରାଇବା ପରେ କ୍ୱାର୍ଟର ଫାଇନାଲରେ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟକୁ ୨୬-୦ରେ ପରାସ୍ତ କରିଥିଲା।

ଆକର୍ଷଣ କେନ୍ଦ୍ରରେ ସାରା ଅଲୀ ଖାଁ, କିଙ୍କ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୦୧୨ (ତପନ ସାହୁ): ଦୀର୍ଘ ୭ ବର୍ଷ ପରେ ପ୍ରତ୍ୟାବର୍ତ୍ତନ କରୁଥିବା ହକି ଇଣ୍ଡିଆ ଲିଗ୍ (ଏଆଇଏଲ)ର ଉଦ୍‌ଘାଟନା ସମାରୋହ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଗ୍ରାଣ୍ଡ ଷ୍ଟାଇଲରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ। ରାଉରକେଲାରେ ବିର୍ଦ୍ଧା ମୁଖା ସ୍ଥାପିତ ହେବା ପରେ ୨୮ ଓ ୨୯ରେ ପ୍ରଥମ ମ୍ୟାଚ୍ ପୂର୍ବରୁ ହେବାକୁଥିବା ଉଦ୍‌ଘାଟନା ସମାରୋହରେ 'ହକି କା କଶମ' ବିଷୟର ସୁନ୍ଦର ନେଇ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସେଣ୍ଟରାକୁ ମିଳିବ। ଏଥିରେ କ୍ରୀଡ଼ା, ମନୋରଞ୍ଜନ ଏବଂ ଟେକ୍ନୋଲୋଜି ଚମତ୍କାର ପ୍ରତିପତ୍ତି ହେବ। ହକି ଇଣ୍ଡିଆ ପକ୍ଷରୁ ଏଥିପାଇଁ ସମସ୍ତ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି। ବିଲିଉଡ୍ ସେନେସନ ସାରା ଅଲୀ ଖାଁ ଏବଂ ପ୍ରସିଦ୍ଧ ମ୍ୟୁଜିକ୍ ଆର୍ଟିଷ୍ଟ କିଙ୍କ ଆକର୍ଷଣ କେନ୍ଦ୍ରରେ ରହିବେ। ଏ ଦୁହିଁଙ୍କ ସହ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ସ୍ତରରେ ଖ୍ୟାତି ଅର୍ଜନ କରିଥିବା ଶୈଳକ ତାବର ତ୍ୟାଗ୍ ଚୁପର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିବେଷଣ ଦର୍ଶକଙ୍କୁ ବିମୋହିତ କରିବ। ଏହା ବ୍ୟତୀତ ସ୍ଥାପିତ ହେବା ପରେ ମଧ୍ୟ ୬ ଦିନ ପାଇଁ ଉଦ୍‌ଘାଟନା ହକି ପ୍ରୋମୋସନ୍ ଉପଭୋଗ କରିବେ। ଦର୍ଶକଙ୍କୁ ଅଧିକ ସଂଖ୍ୟାରେ ଆକୃଷ୍ଟ କରିବା ପାଇଁ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି। ଉଦ୍‌ଘାଟନା ସମାରୋହ ଓ ରାଉରକେଲାରେ ହେବାକୁଥିବା ମ୍ୟାଚ୍ରେ କିର୍ ଟିମ୍ କୁ କାରାଯାଇଛି। ଅର୍ଥାତ୍ ଦର୍ଶକମାନେ ମାରଣାରେ ଏ ସମସ୍ତ ଉପଭୋଗ କରିପାରିବେ। 'ରାଉରକେଲା ଏପରି ଏକ ସହର ଯେଉଁଠାରେ ହକି ପ୍ରତି ଲୋକଙ୍କର ଅଧିକ ଭଲପାଇବା ରହିଛି। ତେଣୁ



ସାରା ଅଲୀ ଖାଁ



କିଙ୍କ

ଗ୍ରାଣ୍ଡ ଷ୍ଟାଇଲରେ ହେବ ଏଠିଆଇଏଲ୍ ଉଦ୍‌ଘାଟନା ଦର୍ଶକଙ୍କ ପାଇଁ ମାରଣା ଟିକେଟ୍

ଆମେ ସେଠାରେ ଲିଗ୍ ଆରମ୍ଭକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଗ୍ରାଣ୍ଡ ଷ୍ଟାଇଲରେ କରିବାକୁ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛୁ" ବୋଲି ହକି ଇଣ୍ଡିଆ ଲିଗ୍ ଅଧିକାରୀ ଘୋଷଣା କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଉଦ୍‌ଘାଟନା ପାଇଁ କିର୍ ଟିମ୍ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଏହି ଉଦ୍‌ଘାଟନା କମିଟିର ଅନ୍ୟତମ ପ୍ରମୁଖ ସଦସ୍ୟ ଭୋଲାନାଥ ସିଂ ମଧ୍ୟ ସମାନ ମତ ଦେଇଛନ୍ତି। "ଏଥିର ଉଦ୍‌ଘାଟନା ସମାରୋହରେ ଏଭଳି ଦିନ ହେବାକୁ ଯାଉଛି, ଯାହାକି ଆମର ଇତିହାସରେ ଏକ ଗୋଟାଏ ପୃଷ୍ଠା ଖୋଲିବ। ଏହି ଉଦ୍‌ଘାଟନା କମିଟିର ଅନ୍ୟତମ ପ୍ରମୁଖ ସଦସ୍ୟ ଭୋଲାନାଥ ସିଂ ମଧ୍ୟ ସମାନ ମତ ଦେଇଛନ୍ତି।

ଆକୃଷ୍ଟ କରିବାଲାଗି ମନୋରଞ୍ଜନକୁ ସାମିଲ କରାଯାଇଛି। ସାରା ଅଲୀ ଖାଁ ଓ କିଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ଉଦ୍‌ଘାଟନା ସମାରୋହ ଅବିଚ୍ଛିନ୍ନ ହେବାନେଇ ଆଶା ରହିଛି" ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି। ଏଠିଆଇଏଲ୍ ଉଦ୍‌ଘାଟନା ସମାରୋହ ୨୦୨୪-୨୫ ଡିଡି ଷ୍ଟେଡିଓରେ ସିଧା ପ୍ରସାରଣ ହେବ। ମ୍ୟାଚ୍ରେ କିର୍ ଟିମ୍ ଲଢ଼ିବାର ସମ୍ଭାବନା ଉଚ୍ଚ। ଦର୍ଶକଙ୍କୁ ଅଧିକ ଆକୃଷ୍ଟ କରିବା ଲାଗି ମନୋରଞ୍ଜନକୁ ସାମିଲ କରାଯାଇଛି। ସାରା ଅଲୀ ଖାଁ ଓ କିଙ୍କ ଉପସ୍ଥିତିରେ ଉଦ୍‌ଘାଟନା ସମାରୋହ ଅବିଚ୍ଛିନ୍ନ ହେବାନେଇ ଆଶା ରହିଛି। ଏଠିଆଇଏଲ୍ ଉଦ୍‌ଘାଟନା ସମାରୋହ ୨୦୨୪-୨୫ ଡିଡି ଷ୍ଟେଡିଓରେ ସିଧା ପ୍ରସାରଣ ହେବ। ମ୍ୟାଚ୍ରେ କିର୍ ଟିମ୍ ଲଢ଼ିବାର ସମ୍ଭାବନା ଉଚ୍ଚ। ଦର୍ଶକଙ୍କୁ ଅଧିକ ଆକୃଷ୍ଟ କରିବା ଲାଗି ମନୋରଞ୍ଜନକୁ ସାମିଲ କରାଯାଇଛି।

ସେମିଫାଇନାଲରେ କଟକ ରାଧାରମଣ କ୍ଲବ୍

ଭେଙ୍ଗାଳୀ, ୨୦୧୨ (ରତନ ନାୟକ): ଭେଙ୍ଗାଳୀ ଲିଗ୍ କ୍ରୀଡ଼ା ସଂଘ ପକ୍ଷରୁ ଓଡ଼ିଶା ସରକାରଙ୍କ କ୍ରୀଡ଼ା ଓ ଯୁବ ବ୍ୟାପାର ବିଭାଗ ଏବଂ ଲିଗ୍ ପ୍ରସାରଣର ସହାୟତାରେ ଗୁଣ୍ଡାମାଣ୍ଡ ସ୍ଥାପିତ ହେଉଥିବା ସମ୍ପୃକ୍ତ ସର୍ବଭାରତୀୟ ଆମନ୍ତ୍ରଣାୟକ ପୁରୁଷ ଲିଗ୍ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଶୁକ୍ରବାର ମ୍ୟାଚ୍ରେ ରାଧାରମଣ କ୍ଲବ୍ କଟକ ଗାଇଡ୍ରେକର କରିଥିଲେ। ୪-୨ ଗୋଲରେ ପୁରୁଷ ପୁରୁଷ କ୍ଲବ୍ ପୁଲବାଣୀକୁ ପରାସ୍ତ ହୋଇଥିଲା।

ସର୍ବଭାରତୀୟ ଆମନ୍ତ୍ରଣାୟକ ପୁରୁଷ ଲିଗ୍

କିର୍ ସେମି ଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛି। ରାଧାରମଣ କ୍ଲବ୍ ପକ୍ଷରୁ ଚିତ୍ତ ପାଲଟି ଘୋଷଣା କରିଥିବା ବେଳେ କଟକ ଗାଇଡ୍ରେକର କରିଥିଲେ। ୪-୨ ଗୋଲରେ ପୁରୁଷ ପୁରୁଷ କ୍ଲବ୍ ପୁଲବାଣୀକୁ ପରାସ୍ତ ହୋଇଥିଲା।

ଗୋଲରେ ବିଜୟୀ ହୋଇଥିଲା। ରାଧାରମଣ କ୍ଲବ୍ ଚିତ୍ତ ପାଲଟି ଘୋଷଣା କରିଥିବା ବେଳେ କଟକ ଗାଇଡ୍ରେକର କରିଥିଲେ। ୪-୨ ଗୋଲରେ ପୁରୁଷ ପୁରୁଷ କ୍ଲବ୍ ପୁଲବାଣୀକୁ ପରାସ୍ତ ହୋଇଥିଲା।

ଅତିଥି ଭାବେ ଆଇନଜୀବୀ ପ୍ରତାପ କୁମାର ମହାନ୍ତି ଓ ପୁଣିଆ କୁମାର ଜେନା ଓ ବିଶିଷ୍ଟ କ୍ରୀଡ଼ା ବିତ୍ତ ସମ୍ପ୍ରଦାୟ କୁମାର ପାଠ୍ୟ ପ୍ରମୁଖ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। କ୍ରୀଡ଼ା ସଂଘ ଉପସଭାପତି ସମ୍ପଦ କୁମାର ଉପାଧ୍ୟକ୍ଷ, ସୁଧା କୁମାର ଅଧିକାରୀ, ସୁଧା କୁମାର ପାଠ୍ୟ, ମନୋଜ ଦାସ, ରାଜେନ୍ଦ୍ର ପାଣି ପ୍ରମୁଖ ସହଯୋଗ କରିଥିଲେ। ଶନିବାର କେଏସ୍ଏଚ୍ କେନେଲ ଓ ସମଲୋକ୍ଷୀର ସ୍ପୋର୍ଟ୍ସ ସମ୍ମିଳନୀରେ ୪ଟି କ୍ୱାର୍ଟର ଫାଇନାଲ ମ୍ୟାଚ୍ ଖେଳାଯିବ।



ଜାତୀୟ ଭୂମିରେ ହାସଲ କରାଯାଇଥିବା ପ୍ରତିଯୋଗିତା ପାଇଁ ମନୋନୀତ ଓଡ଼ିଶା ଦଳ।



କଟକର ରାଧାରମଣ କ୍ଲବ୍ ଓ ପୁଲବାଣୀର ପୁରୁଷ କ୍ଲବ୍ ମଧ୍ୟରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ମ୍ୟାଚ୍।

ଲିଡିଙ୍ଗ୍ ମୋଡ୍ରେ ୧ ଲକ୍ଷ ଫାଇନାଲ

ପୁରୁଷ ଲିଗ୍ ପ୍ରସାସକ ଲିଡିଙ୍ଗ୍ ମୋଡ୍ରେ ଉପରେ ଶୁକ୍ରବାର ୧ ଲକ୍ଷ ୯୫୦୦୦ ଫାଇନାଲ ଲଗାଯାଇଛି ବୋଲି ଘୋଷଣା କରାଯାଇଛି। ଦିନକୁ ଦିନ ଲିଡିଙ୍ଗ୍ ମୋଡ୍ରେ ଲକ୍ଷ ଲକ୍ଷ ଲାଗୁ ହେବାରେ ଲାଗିଛି।

ଜାତୀୟ ଭୂମିରେ ହାସଲ କରାଯାଇଥିବା ପ୍ରତିଯୋଗିତା ପାଇଁ ମନୋନୀତ ଓଡ଼ିଶା ଦଳ

ଭେଙ୍ଗାଳୀ ଦଳ ଲିଗ୍ ଲିଗ୍ରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବାକୁ ଥିବା ୪ଟି ମ୍ୟାଚ୍ ଜାତୀୟ ଭୂମିରେ ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ଉଚ୍ଚ। ଭେଙ୍ଗାଳୀ ଦଳ ଲିଗ୍ ଲିଗ୍ରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ଉଚ୍ଚ।





# ମୁଥ୍ ଏସିଆନ ରେକର୍ଡ ସହ ଜ୍ୟୋତ୍ସ୍ନାଙ୍କୁ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ

ପ୍ରାତିଷ୍ଠିତାଙ୍କୁ ରୌପ୍ୟ  
କ୍ରୀଡ଼ାମଣ୍ଡଳୀ ଅଭିନନ୍ଦନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୦୧୨ (ତପନ ସାହୁ)  
ଦୋହାରେ ଚାଲିଥିବା ଏସିଆନ ଗାୟିକା ଚାମ୍ପିୟନସ୍‌ସ୍‌ରେ ଚମକପ୍ରଦ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିଛନ୍ତି ଓଡ଼ିଶାର ଜ୍ୟୋତ୍ସ୍ନା ଶବର । ଶୁକ୍ରବାର ୪୦ କେଜି ମୁଥ୍ ବାଲିକା ବର୍ଗରେ ପ୍ରତିସ୍ପନ୍ଧିତା କରି ସେ ସ୍ୱାରରେ ୬୦, କିଲ୍ ଆଣ୍ଡ ଜକ୍‌ରେ ୭୫ ଏହିପରି ମୋଟ ୧୩୫ କେଜି ଉତ୍ତୀର୍ଣ୍ଣ କରି ମୁଥ୍ ଏସିଆନ ରେକର୍ଡ ସହ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ପଦକ ହାସଲ କରିଛନ୍ତି । ସେହିପରି ୪୫ କେଜି ବର୍ଗରେ ପ୍ରତିସ୍ପନ୍ଧିତା କରିଥିବା ଅନ୍ୟତମ ଓଡ଼ିଶା ଭାରୋତ୍ତୋଳନ ପ୍ରତିଭା ପ୍ରାତିଷ୍ଠିତା ଭୋଇ ୪୫ କେଜି ବର୍ଗରେ ପ୍ରତିସ୍ପନ୍ଧିତା କରି ମୋଟ ୧୪୫ (ସ୍ୱାରରେ ୬୦, କିଲ୍ ଆଣ୍ଡ ଜକ୍‌ରେ ୮୫)କେଜି ଭାର ଉଠାଇ ଓଭରଥଲ୍ ୫ମ ସ୍ଥାନରେ ରହିଥିଲେ । ତେବେ କିଲ୍ ଆଣ୍ଡ ଜକ୍‌ରେ ୮୫ କେଜି ଉତ୍ତୀର୍ଣ୍ଣ କରିଥିବାରୁ ବ୍ୟକ୍ତିଗତ ରୌପ୍ୟ ପଦକ ଅର୍ଜନ କରିଛନ୍ତି । ପ୍ରକାଶ ଯୋଗ୍ୟ ଯେ, ଚଳିତ



ପଦକ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରୁଛନ୍ତି ଜ୍ୟୋତ୍ସ୍ନା ଶବର ଓ ପ୍ରାତିଷ୍ଠିତା ଭୋଇ ।

ବର୍ଷ ଜ୍ୟୋତ୍ସ୍ନାଙ୍କ ପ୍ରଭାବୀ ପ୍ରଦର୍ଶନ ଛାଡ଼ି ରହିଲେ । କାରୁଆରାରେ ଚେନାଇରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ଖେଳୋ ଇଣ୍ଡିଆ ମୁଥ୍ ଗେମ୍‌ସ୍‌ ପଦକ ହାସଲ କରିଥିଲେ । ଲିମ୍ପାରେ ଛାଡ଼ିଯାଇ ମୁଥ୍ ରେକର୍ଡ ସୃଷ୍ଟି କରିଥିଲେ ।

୪୦ କେଜି ବର୍ଗରେ ସେ ମୋଟ ୧୩୦ (ସ୍ୱାର-୬୦, କିଲ୍ ଆଣ୍ଡ ଜକ୍-୭୦) କେଜି ଉତ୍ତୀର୍ଣ୍ଣ କରି ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ ବାଲିକା ଭାରୋତ୍ତୋଳନରେ ସେ ଛାଡ଼ିଯାଇ ମୁଥ୍ ରେକର୍ଡ ସୃଷ୍ଟି କରିଥିଲେ ।

ଅକ୍ଟିମ ୨ ଟେଷ୍ଟ ପାଇଁ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଦଳରେ କୋନଷ୍ଟାସ ମେଲବୋର୍ନ, ୨୦୧୨ (ପି.ଟି.): ବର୍ତ୍ତମାନ-ଗାଭାସ୍କର ଟ୍ରଫିର ଅକ୍ଟିମ ଦୁଇ ଟେଷ୍ଟ ମ୍ୟାଚ୍ ପାଇଁ ଚିନ୍ ଏକ ସେନସେସନ ସାମ କୋନଷ୍ଟାସଙ୍କୁ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଦଳକୁ ଡାକିବା ମିଳିଛି । ଓପନର ନାଥାନ ମ୍ୟାକସ୍‌ଲିଙ୍କୁ ବାଦ ଦିଆଯାଇ ଡାକ୍ ସ୍ଥାନରେ କୋନଷ୍ଟାସଙ୍କୁ ସାମିଲ କରାଯାଇଛି । ୧୯ ବର୍ଷୀୟ କୋନଷ୍ଟାସ ୭୦ ବର୍ଷରେ ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆର ସର୍ବକନିଷ୍ଠ ବ୍ୟାଟର ଭାବରେ ପଦାର୍ପଣ କରିବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି । ସେହିପରି ଦ୍ୱିତୀୟ ସର୍ବକନିଷ୍ଠ ଖେଳାଳି ଭାବରେ ବକ୍ସି ତେ ଟେଷ୍ଟ ଖେଳିବାକୁ ଯାଉଛନ୍ତି । ବର୍ତ୍ତମାନର ଅଷ୍ଟ୍ରେଲିଆ ଅଧିନାୟକ ପ୍ୟାଟ କୁମ୍‌ବ୍ ୧୮ ବର୍ଷ ୧୯୩ ଦିନରେ ୨୦୧୧ରେ ଦକ୍ଷିଣ ଆଫ୍ରିକା ବିପକ୍ଷରେ ବକ୍ସି ତେ ଟେଷ୍ଟ ଖେଳିଥିଲେ । ୨୫ ବର୍ଷୀୟ ମ୍ୟାକସ୍‌ଲି ପର୍ଥରେ ପଦାର୍ପଣ କରିଥିଲେ । ୩ ଟେଷ୍ଟର ୬ ଇନିଂସରେ ସେ ଯଥାକ୍ରମେ ୧୦, ୦, ୩୯, ୧୦, ୯ ଓ ୪ ରନ୍ ସ୍କୋର କରିଥିଲେ । ଏହି ୬ ଇନିଂସ ମଧ୍ୟରେ ଦୁଇ ଟେଷ୍ଟର କୋନଷ୍ଟାସ ସେପ୍‌ଟେମ୍ବର ୧୯ରେ ଶୁଭାରମ୍ଭ କରିଥିଲେ । ଏହା ବ୍ୟତୀତ ଭାରତ ଏ ବିପକ୍ଷ ଅଭ୍ୟାସ ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ୭୩ ଓ ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ଏକାଦଶ ପକ୍ଷରୁ ଖେଳି ୧୦୭ ରନ୍ ସ୍କୋର କରିଥିଲେ ।

# ମୁକ୍ତେଶ୍ୱର-କଳିଙ୍ଗ ମୁଥ୍ ଫାଇନାଲ



ରାମଚନ୍ଦ୍ର ମୁର୍ମୁଙ୍କୁ ଅତିଥି ପ୍ରେୟର ଅର୍ପିତ କରିବା ପାଇଁ ମ୍ୟାଚ ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରୁଛନ୍ତି ।

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୨୦୧୨ (ତପନ ସାହୁ)  
ଭୁବନେଶ୍ୱର ଆଥଲେଟିକ୍‌ସ୍‌ ଆସୋସିଏସନ୍‌ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ଯୁନିଟ୍-୧ସ୍ଥିତ ଫୁଟବଲ କ୍ରିୟାନା ୬୧ତମ ମିନିଟରେ ଗୋଟିଏ ଏକାଡେମୀ ପଡ଼ିଆରେ ଚାଲିଥିବା ଗତିକୃଷ୍ଣ ମେମୋରିଆଲ୍ 'ବି' ଡିଭିଜନ ଫୁଟବଲ ଲିଗର ଫାଇନାଲ ମୁକ୍ତେଶ୍ୱର ଏଫସି ଓ କଳିଙ୍ଗ ମୁଥ୍ ଖୋର୍ଦ୍ଧା ମଧ୍ୟରେ ରବିବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ । ଶୁକ୍ରବାର ଅନୁଷ୍ଠିତ ମ୍ୟାଚରେ ମୁକ୍ତେଶ୍ୱର ୩-୦ ଗୋଲରେ ସିଲିକନ୍ ଏଫସିକୁ ପରାସ୍ତ କରି ଫାଇନାଲରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛି । ମୁକ୍ତେଶ୍ୱର ପକ୍ଷରୁ ରାମଚନ୍ଦ୍ର ମୁର୍ମୁ ୧୪ ଓ ୨୨ ମିନିଟରେ ୨ଟି ଏବଂ ଜୟରାମ କ୍ରିୟାନା ୬୧ତମ ମିନିଟରେ ଗୋଟିଏ ଗୋଲ ଦେଇଥିଲେ । ଭୁବନେଶ୍ୱର ଆଥଲେଟିକ୍‌ସ୍‌ ଆସୋସିଏସନ୍‌ ଫୁଟବଲ ସମ୍ପାଦକ ଦିଲୀପ ଦାସ ଅତିଥିଭାବେ ଯୋଗଦେଇ ରାମଚନ୍ଦ୍ର ମୁର୍ମୁଙ୍କୁ ପ୍ରେୟର ଅର୍ପିତ କରିବା ପାଇଁ ପୁରସ୍କାର ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ । ଆଲୋକ ଦେବୁରି, ଏମ୍.ଏସ୍. ବେଗ, ସାଫିକୁଲ ଖାଁ ଓ ସୁଜିତ କୁମାର ପାଣ୍ଡେ ମ୍ୟାଚ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ ।

# ମାଳଦ୍ୱୀପ ବିପକ୍ଷରେ ୨ ମ୍ୟାଚ ଖେଳିବ ଭାରତ

କ୍ରୀଡ଼ାକଳା, ୨୦୧୨(ପି.ଟି.)  
ମାଳଦ୍ୱୀପ ବିପକ୍ଷରେ ଭାରତୀୟ ମହିଳା ଫୁଟବଲ ଦଳ ୨ଟି ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ଫିଫା ଫ୍ରେଣ୍ଡଲୀ ମ୍ୟାଚ ଖେଳିବ । ଏହି ମ୍ୟାଚ ୨ଟି ଯଥାକ୍ରମେ ଡିସେମ୍ବର ୩୦ ଓ ଜାନୁଆରୀ ୨ରେ ବେଙ୍ଗାଲୁରୁସ୍ଥିତ ପାରୁକୋନେ-ଡ୍ରାଭିଡ ସେଣ୍ଟର ଫର୍ ସ୍କିଲ୍‌ଡେଭଲପ୍‌ମେଣ୍ଟ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହେବ ବୋଲି

**ଫିଫା ଫ୍ରେଣ୍ଡଲୀ ମହିଳା ଫୁଟବଲ**

ଶୁକ୍ରବାର ସର୍ବଭାରତୀୟ ଫୁଟବଲ ଫେଡେରେଶନ (ଏଆଇଏଫଏଫ) ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଛି । ଗତ

୧୩ ତାରିଖରେ ପ୍ରକାଶିତ ଫିଫା ର୍ୟାଙ୍କିଙ୍ଗ୍ ଅନୁସାରେ ଭାରତ ୬୯ ଓ ମାଳଦ୍ୱୀପ ୧୬୩ତମ ସ୍ଥାନରେ ରହିଛି । କୁ ଚାଲିଗୋସ୍‌ ଶେଷଅରପାଇଁ ଗତ ଅକ୍ଟୋବରରେ ସାଫ୍ ମହିଳା ଚାମ୍ପିୟନସ୍‌ସ୍‌ରେ ଅନ୍ତର୍ଜାତୀୟ ମ୍ୟାଚ ଖେଳିଥିଲେ । ସେଥିରେ ନେପାଳଠାରୁ ପକ୍ଷରୁ ପ୍ରକାଶ କରାଯାଇଛି । ଗତ

# 'ମେଲ୍‌ବୋର୍ନରେ ମୁଁ ତୁମ ସହ ଥିବି'

ଚେନାଇ, ୨୦୧୨(ପି.ଟି.)  
ମେଲ୍‌ବୋର୍ନରେ ମୁଁ ମଧ୍ୟ ତୁମ ସହ ବ୍ୟାଟିଂ ପାଇଁ ଓହ୍ଲାଇବି ବୋଲି ବିରାଟ କୋହଲିଙ୍କ ପୋଷ୍ଟରେ ଲେଖିଛନ୍ତି ରବିଚନ୍ଦ୍ର ଅଶ୍ୱିନ । ବ୍ରସିଭେନ୍‌ରେ ବର୍ତ୍ତମାନ ଗାଭାସ୍କର ଟ୍ରଫିର ତୃତୀୟ ମ୍ୟାଚ୍ ଶେଷ ହେବା ପରେ ଅଗାଧକ ସମୟକୁ ଚଳିତ କରି ଅବସର ଘୋଷଣା କରିଥିଲେ ଅଶ୍ୱିନ । ଏହାର

କିଛି ସମୟ ପୂର୍ବରୁ ସେ ଭାରତୀୟ ଦଳର ଖୁବ୍‌ ବ୍ୟାଟର ବିରାଟ କୋହଲିଙ୍କ ସହିତ କିଛି ଆଲୋଚନା କରୁଥିବାର ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା । ଆଲୋଚନା ପରେ ଉଭୟ ଖେଳାଳି ଆବଦିତ ହୋଇପାରିଥିଲେ । ଅଶ୍ୱିନଙ୍କ ଅବସର ପରେ ବିରାଟ କୋହଲି ସେହିଆଳ ମିଡିଆ ସ୍ତରରେ ଏକ ସମ୍ବାଦ ଦେଇଥିଲେ । 'ତୁମ ସହ

୧୪ ବର୍ଷ ସାଥୀ ହୋଇ ଖେଳିଛି । ଆଜି ଖୁବ୍‌ ବ୍ୟାଟର ବିରାଟ କୋହଲିଙ୍କ ସହିତ କିଛି ଆଲୋଚନା କରୁଥିବାର ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା । ଆଲୋଚନା ପରେ ଉଭୟ ଖେଳାଳି ଆବଦିତ ହୋଇପାରିଥିଲେ । ଅଶ୍ୱିନଙ୍କ ଅବସର ପରେ ବିରାଟ କୋହଲି ସେହିଆଳ ମିଡିଆ ସ୍ତରରେ ଏକ ସମ୍ବାଦ ଦେଇଥିଲେ । 'ତୁମ ସହ ୧୪ ବର୍ଷ ସାଥୀ ହୋଇ ଖେଳିଛି । ଆଜି ଖୁବ୍‌ ବ୍ୟାଟର ବିରାଟ କୋହଲିଙ୍କ ସହିତ କିଛି ଆଲୋଚନା କରୁଥିବାର ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା । ଆଲୋଚନା ପରେ ଉଭୟ ଖେଳାଳି ଆବଦିତ ହୋଇପାରିଥିଲେ । ଅଶ୍ୱିନଙ୍କ ଅବସର ପରେ ବିରାଟ କୋହଲି ସେହିଆଳ ମିଡିଆ ସ୍ତରରେ ଏକ ସମ୍ବାଦ ଦେଇଥିଲେ । 'ତୁମ ସହ

**MARUTI SUZUKI ARENA**

ଗ୍ରାଣ୍ଡ ଏରିନା ମାସର ଅବିଶ୍ୱାସନୀୟ ଅଫର୍ ।

ଶୀଘ୍ର କରନ୍ତୁ, ଅଫର୍ ଡିସେମ୍ବର ୩୧ ତାରିଖରେ ସମାପ୍ତ ହେବ !

10 DAYS LEFT

**Buy Before Price Hike**  
of up to 4%

**ଅଫର୍ ସ୍ୱିକ୍ ଥିବା ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମାତ୍ର**

**3 years** 100 000 km **WARRANTY\***  
EXTENDABLE UPTO 6 YEARS

**ସ୍ୱେଗାଲ୍ ଅଫର୍**

**WAGONR ₹81 100\* / ALTO K10 ₹81 100\* / S-PRESSO ₹76 100\***  
**BREZZA ₹48 000\* / SWIFT ₹81 100\* / CELERIO ₹76 100\* / EECO ₹46 100\***

SCAN TO CONNECT TO SHOWROOM NEAR YOU

E-BOOK TODAY AT [WWW.MARUTISUZUKI.COM](http://WWW.MARUTISUZUKI.COM)

T&C Apply Features and accessories shown may not be part of standard fitment. Black Glass Shade on the vehicle is due to the lighting effect. Images used are for illustration purposes only. Car color may vary due to printing on paper. Offers vary across variants. Maruti Suzuki India Limited reserves the right to discontinue offers without notice. \*Offer includes consumer offer, exchange bonus and institutional or rural offer (wherever applicable) on selected models/variants. Above mentioned savings amount is the value of maximum savings on selected models. Offer valid with selected financiers only. \*\*3 years or 100 000 km whichever is earlier. Above offers are valid till 31<sup>st</sup> December, 2024.